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Láfhatatlan sugarak 
H G. Wellsnek. a csodálatos fan- 

táziáju angol írónak van egy érde 
kes regénye: A láthatatlan ember- 
Főszereplője egy zseniális angol 
vegyész, aki csodálatos módon fel- 
fedezi az emlberi test láthatatlanná- 
tevésének titkát. Sajnos, az élesel- 
méjü felfedező őrült és találmányár 
nak óriási jelentőségét csak a bün 
és a gonoszság imányában haszno- 

világ korlátlan ura akar lenni és 
ebben az elmebajából táplálklozó 
gondolatkörben szinte előrelátható, 
hogy végzet-tragédiájának be kell 
teljesülnie. Igy is történik A látha- 
tatlan a hóban, a nedves 

időben láthatóvál válik, legalább is 
lépteinek nyomaival s végül mint 
a társadalom ellenségét meg- 
ölik. Annak a tudománynak, mely 
nem az emberi társadalom javára 
és hasznára alkotott és teremtett 
hanem annak ellenére nam a di- 
csőség fényében kellett magasra 
emelkednie, hanem a bukás ko- 

semmisülnie ; 
Most Bucurcstiben egy kiváló ma 

gyar mérnök, Völgyecsi. mintha 
Wells szédületes fantáziájának 
álomképeit valósította volna meg. 
Valami titokzatos és rejtélves suga- 
rat talált fel, amelynek segítségé- 
vel embereket. tárgyakat tud láthar tadanná tenni A sajtó képviselői 
közül azok, akik jelen voltak ezen 
a kis szállodai szobában végrehaj- btt csodálatos felfedezés-bemuta- tón, valóságos elragadtatással í- 
hak arról, hogy mit tudott produ- 
kálni velük és jelenlétükben ez a 
Zsenlális magyar feltaláló Nagy cikkekben és színes beszámolókban 
ünneplik így a tudóst, da máris 
mintha ujna kisértene az a sötét ár- 
nyék, amely Wells regényhősének 
fel Ja mögött mindjárt kezdetben ekomorlolt A lapok azt írják. 
ev ennek az uj találmánynak 
selé ielentősége lesz a jövő hadvi 
ében. A láthatatlan sugarak se- 
fitségével ugyanis egész hadseregek 
dnfethetők majd el az ellenség 
felteg Amikor pedigs a szenzációs 
az ezés Ilyen beállítását olvassa 
d 1ember akaratlanul is arra gon- 
nyá hogy Völgyesi mérnök találmá 
k is megvan a sorsa pecsétel- 

a elt nem építő és alkotó érté- alálmány ez, hanem romboló 
hirloattó. A hatalom korlátlan 
és ásának vágya feszül benne 
bé em a lelket akarja szebbé, job- 
fél nesebbé tenni. hanem a test 
fl mohóságát igyekszik még elmetesebbre, még önzőbbre és 

Ogy 

zernesztőség és kRiadóbivatal 
Ciuj, talea Regele Eeröinano 6ee 

mor árnyékában kellett. meg kellett 

Pedig az emberiség nem ezekre a 
láthatatlan sugarakra vágyódik. 
Nem. A szívnek és a jóságnak lát- 
hatatlam, de örökké csak terméke- 
nyitő és éltető sugaraira Azokra a 

A Tana-tó 
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tezvaamezrete 

sugarakra, amelyek fényt áraszta- 
nak az emberiségre. kiemelni pró- 
bálják a lelket a mindjobban reá 
boruló nagy sötétségből és sugár- 
zásban szeretnék fölemelni az égig. 
Az ilyen sugarat mindig örömmel, 

a győzedelmes olasz csapai 

Cluj, 1935. IU. évfolyam 
z60. szám. 

Houember 10 
Vasárvap 

büszkeséggel és diadallal fogja kö- 
szönteni a világ. De a pusztításra, 
rombolásra, ember-embec elleni. félk 
telen rontásra lázító pokolsugara: 
kat - halálsugarakat soha Scha 

.) 

Makale romjai olasz kézen - Megnyilt az ut Addis Abeba fele Redvezően alakulnak a diplomáciai tárgyalásolk 
Az olaszok erőös csapatokat koncentrálnak 

a Libia-egyiptomi határon 
Makale tehát elesett. Tegnap az o0asz seregek zöme beronult a vá- 

10s5ba, azaz helyesebben a 1emhaimazok közé, amelyek az osttom után 
megmaradtak. Az lasz offenzíva már nagy lendülettel halad előie az északi 
fronton, annál 
utak álianak a rendelkezésére. 

1s inkább, mert ezen a területen mindenféle jó közlekedési 
Olaszország azonban némcsak az abesszin 

jronton, de Lybiában is minden eshetőségre felkészül. A Reuter távirali 
iroda jelentése szerint agyanis ezen a területen hatulmas olasz csapat- 
összevonások történtek közvetlen az egyiptomi hatoron. Természetesen az 
angolok is megtertek ut minden el eniniezkedést. Ami a diplomáciai tár- 
gyalósokat illeti, ezek némi juvulást mutatnak. Mussoini a mui 
targyai Drumond angol nagykövettel, Dplomáciai körök eltől az 
megbeszéléstől sokai várnak. Az uj 

napon 
ajabb 

aöb eseményekről az alabbiakat adjuk 

Abesszinia rengeteg hadiszeri 
vasároli hurópában 

(LONDON.) A kereskedelmi mi- 
niszterium rendeletet adott ki, 
amelyben közhirré teszik. hogy az 
Olaszország felé szóló ki- és bevi- 
teli tilalmak, illetve megtorlások 
november 18-ával lépnek életbe. 
Ugyancsak Londonból jelentk, 
hogy az abesszin kormány a leg- 
utóbbi napokban hatalmas fegy- 
ver gépfegyver és lőszer megren- 
deléseket eszközölt a legujabb t- 
u harcieszközökből a nagy ang- 
iai, belgumi és csehszlovákiai 

fegyver- és munició-gyárakban A 
megrendeléseket Abesszinia min 
denütt készpénzzel fizeti Angliá- 
ban a megrendeléseket az abesszin 
követség utján egyenlitik ki. Cselh- 
szlovákiában nagymennyiségü tá- 
boriágyut rendeltek. A Belgiumban 
vásárolt fegyver és lőszeranyag 
tulnyomó része már meg is érke- 
zett Djibuti kikötőjébe. 

VALAMI KÉSZÜL A LIBIA- 
EGYIPTOMI HATÁRON 

(ALEXANDRIA.) A Reuter-ügy- 
nökség egyik tudósitója 550 
méteres utat tett meg az olasz ura- 
lom alatt álló Libián, Cirenaicán 
és Tripolitánián keresztül Utja 
során megállapitotta, hogy az ola- 
szok mindenütt 
haderejüket egy általános nagy tá- 
madásra- És hogy a csapatok össz- 
vonása minél nagyobb gyorsaság- 
gal történhcssék meg, könnyü au- 

kiló- 

Koncentrálják 

tókamionokat, páncélautókat. tan- 
kokat és repülőgépeket is felhasz- 
náltak csapatösszevonási célokra. 
Ugyanebben az időben Egyip- 

tomban angol részről is csapatösz 
szevonások történnek, de csak vé- 
delmi jelleggel. hogy az esetleges 
légi harcoknal a légielháritó ütegek 
és csapatok készenlétben álljanak. 
Az olasz hadvezetőség a cirenaicai 
Togruk kikötőjében négy torpcdó- 
romboló három tengeralattjárót 
és négy olasz vizirepülőgépet vont 
össze, Most várják ide 150 repülő- 
pilóta érkezését A repülőtereket 
szintén kibővitik és uj repülőtere- 
ket is építenek. Az egyik ui repü- 
lőtér Bengazban létesült az angol 
Egyiptom-szudáni határ mellett, a 
másik Kufrában, a libiai sivatag 
középső részén. Ezen a környéken 
a falvakat és városokat mind meg- 
erősitik, hasonlóképpen az előre- 
tet őrsök is megerősitéseket kap- 
tak. 

SZÁZÖTVEN KILÓMÉTER- 
NYIRE HALADTAK AZ OLA- 

SZOK 
(ASMARA.) A pénteki nap az 

olasz előnyomulás jegyében telt el. 
Az olaszok a- összes froniszaka- 
szokon jelentősen előrehaladtak. 
Makale Dolo és Azbik elfoglalása 
után élcsapalaikkal eljutottak Ma- 
kaletól délre mintegv 30 kilómé- 
ternyi mélységbe. Az első arconal 

csapatainak közben számos kisebb 
nagyobb összeütközése volt abesz- 
szin különitményekkel de a csatá- 
rozások nem voltak sulyosabb jel- 
legüek. Az olaszok számos foglyot 
ejtettek. Az északi frontszakaszon 
az olasz csapatok az ellenségeske- 
dések megkezdése óta közel 150 ki- 
lóméter mélységben hatoltak előre. 
Az olasz jobbszárny Amhara tario- 
mányban megkezdte az előnyo- 
mulást a Tanató felé- 

AZ ABESSZINEK MEGERŐ- 

SITIK ÁLLÁSAIKAT 
Valószinünek látszik, hogy az 

ahesszinek most hevesebb ellenál- 
lást kisérelnek meg a Gondard- 
Debretabor Socota-Alagi-Vuora vo- 
nalon. Ogadentől délre ugyancsak 
offenziva készül, Itt az olasz él- 
csapatok, amelyet nagyszámu pán- 
célos autó is támogatott előnvomu 
lásukban, Gorahai várost elfoglal- 
ta és az abesszinek most Dagabur 
felé vonulnak vissza Ez a helység 
Gorahaitól mintegy 00 kilóméter- 
nyire fekszik északra. A Dagabur- 
tól délkeletre tábonozó abesszin 
hadsereget Nasibu ras vezeti aki- 
nek egyik tanácsadója Wahib pasa 
török katonai szakértő Itt minde- 
nütt megerősitik a tenületeket a 
készülő előnyomulással szemben 
mert bizonyosra veszik, hogy az 
olaszok megkisérlik áttörni a fron- 
tot, hogy Jijiga és Harrar felé clő- 
nymulhassanak. 

MUSSOLINI MA UJRA TÁR- 
GYAL AZ ANGOL NAGY- 
KÖVETTEL 

(LONDON.) Hoara tagnap a 
francia nagykövetét fogadta és al 
két kormányt érdeklő fontos kér- 
déseket heszéltek meg. 
A Reuterügynökság nev tudja 

hogy ma uiabb találkozás lesz az 
angol nagykövet és Mussolini kö- 
ött A találkozáson fogták megál 
lapitani azokat az iránvelveket. 
amelyek segitségével a Földközi 
tengeri angol-olasz ellentéteket el 



ILYEN BEGEM 
ISELEM EZT A 

tudják rendezni Az eddigi megbe- 
szélések során Anglia és Olaszor- 
szág között lényeges közeledés tör- 
tént és a Földközi tengeri kérdés- 
ben a legteljesebb megegyezésre 
van kilátás. 

ELKESEREDETT HARCOK 

(LONDON.) Addis-abebai jelen- 

tés szerint Kasa herceg seregei meg- 

támadták De Bono tábornok csa- 
patait. Elkeseredett ütközet fejlő- 
dött ki, amelynek során mindkét 
részen rengeteg halott és sebesült 
maradt a csatatéren. A Makaletól 
délre fekvő magaslatokat körülbe- 
lül tizezer főnyi abesszin sereg 
védi. 

A LAKOSSÁG ÁLLITÓLAG 

ZUGOLÓDIK 
(RÓMA) Olasz forrás szerint az 

abecsszin hadsereg valószinüleg csak 
Amba Alagi körül fogja fölvenni a 
harcot, Ugyancsak olasz forrás sze- 

rint Abesszinia területén állitólag 
a lakosság zugolódik és sok jel 
szól amellett, hogy forradalom fe- 
lé hajlik. 

MAKALE ELESETT 

(RÓMA.) Makalet elfoglalták az 
olasz csapatok. Járőrkülönitmé- 
nyek már napokkal ezelőtt bent- 
jártak a külvárosokban. a főerő 
azonban Broglia ezredes vezetése 
alatt tegnap reggel 9 órakor nyo- 
mul be a városba. Sehol sem talál- 
tak ellentállásra, Az olaszokhoz át- 
pártolt Guksa ras is a megszálló 
csapatokkal tartott és nyonmban 
birtokába vette makalei kastélyát. 

Makale meghóditása stratáégiai 
szempontból rendkivül fontos. Ez 
a város végső állomása annak az 
utnak, amely Addis-Abebából in- 
dul ki. Kitünő állapotban van csak 
nemrégen fejezték be és teher- 
autók is használhatják. ugy, hogy 
az olasz sereg most már könnyen 

előretörhet Addis-Abeba felé. 
MILYEN AZ ABESSZINEK 

FELSZERELÉSE 

(RÓMA.) Hivatalos olasz kimu- 
tatás szerint az abesszin hadsereg- 
nek 200 ezer puskája, kétezer gép- 
fegyvere, háromszáz kisebb kalibe- 
rü ágyuja, több légielháritó ágyuja 
és 50 millió tölténve van. A hi- 
vatalos jelentés megjegyzi, hogy az 
olasz seregnek mostantól kezdve 

sokkal sulyosabb feladatot kell 
megoldania, mint eddig Makaletól 
délre. Minden pillanatban készen 
kell állniok az ellenséggel való 
elkeseredett összecsapásra- 

A SZANKCIÓK ALAPJÁN 
(MILANO.) Az olasz saitó felhá- 

horodva közli. hogy angol kikötői 
hatóságok megtagadták egv olasz 
Szomáliból jövő olasz hajó részére 
a szükséges szénmennyiség szolgál- 
tatását. A hajó kénytelen volt Dji- 
butiba menni, hogy megfelelő fü- 
tőanyaghoz jusson 

jÓFsTÉI!
 

Olcsón 
fölkeresni 

Ha szép tormáju és jó kdolgozásu 

divatos ruhát akar, kérem sziv skedjen 

angol 

Baba Novac 14 Laczy J enő szihóságot 

ROMHALMAZ ÉS PUSZTU- 

LÁS 
(RÓMA) A Makaleba bevonuló 

olasz katonák csak pusztulást és 
ronihalmazt találtak, Nemsak az 
abesszin katonaság, de a polgári 
lakosság is elmenekült a városból- 
Mielőtt azonban elhagyták volna 
otthonukat. a város több pontját 
felgyujtották, Földiz rombolták 
Guksa ras palotáját is és elvitték 
az Enda Marian templom vala- 
mennyi kincsét, nehogy az olaszok 
kezébe kerüljön. Az olasz hadse- 

reg zöme Makaletól délre tovább 
l 

A délutáni órákban egy könnyü tű 
zérséggel megerősitett különitmény 
elérte Dongcei községet. Az olasz 
csapatok előnyomulása során se 
hol sem találnak ellentállásra 

GORAHAI IS OLASZ KÉZRE 

KERÜLT 
(RÓMA) A késő esti órákban az 

olasz seregek elfoglalták Gorahait. 
E város elfoglalása szintén nagy- 
jelentőségü, mert fontos stratégiai 
pont a Harrar felé vezető uton. 

.........................................
. 

Hz üt pilágvészhen 
több millió heteg 

köszöni gyógyulását a világhirü 
„Gastro D" gyógyszernek. Gyomor 
és bélfekélyek, máj és cpebajok; 
légnyelés; gyomorbetegségek; gör- 
csök; ideges gyomorbajok cseteiben 
hatása egyedülálló. Ez a gyógy- 
szer egy Amerikában nemrég felfe- 
dezett gyógynövénv kivonatából 
készül és az összes fent felsorolt 
bettegségeknél azonnali enyhülést 
okoz és rövid időn belül tökéletes 
gyógyulást biztosít 

Tekintettel arra, hogy közvetle- 
nül a központi és a vegetativ ideg- 
rendszerre hat - amelyek a leg- 
több csetben közvetlen okai az 
emésztőszenvi megbetegedéseknek 
- az idegrendszer különböző za- 
varainak cseteiben is nagvyon ked- 
vező hatást fejt ki. 

130 lej utánvéttel küldi a vezér- 
képviselő: Császár E gyógvszertá- 
ra Bucuresti. Calea Victorici 124. 
............. 

A nagy szerelem 
Bizonyos: Molnár Ferenc, ha 

nem igy akkor ugv szokott meg- 
lepetéssel szolgálni a közönségnek, 
amely ehhez nála hozzá is szokott. 
Hol kitünő szinpadtechnikai trük- 
kökkel dolgozik, hol pedig a mü- 
vészi leegyszerüsités birilliánsan 
kezelt módszerelvel, A Nagy szere- 
lem az utóbbiak közül való Egy- 
szerü természetes, sok őszinteség- 
gel és bensőséggel tükrözteti egy női 
lélek vivódásait, aki testvérének a 

„csábitó" karmai közül való ki- 
mentése közben maga szenved a 

szivép sulyos sebet ebben az ádáz 

ás a becsület nevében vivott küz- 

delemben. Molnár e daraljában 
kerüli a hatásvadászó fogásokat, 

még a mindenáron való szellemes- 

kedést is. inkább a sziv belső hang- 

jaival, az érzések hangszerein fi- 

noman és tökéletes hozzáértéssel 

játszva. szelid humonral igyekszik 

nézője tetszéséhez közel férkőzni. 
Meg kell adni, ez sikerül is neki. A 
molnári fölényes irásmüvészet s a 
szinpadi technika szinte 

rivaldákon, hogy csöppet sem kell 
csodálkozni azon ha még a kri 
tikusok is egységesen azt mondot- 
ták róla, hogy a Nagy szerelem az 
egvik legegyenletesebb, ha művé- 
szileg nem is legzmélyebb darabja. 
Le kell szögezni: ezuttal az elő- 

adás is igen sikerült volt. Balázs 

Samu. ha a rendezéssel nem is tu: 
dott mindig tökéletes illuziót kel- 
teni, a lehetőségek között becsüle- 
tesen elvégezte a maga feladatát. 
Az este meglepetése Károlvi Lcona, 
a blékeévek ismertnevü primadon- 
nálja volt Az öreg kegyelmes asz: 
szony figuráját diszkrét művészet- 
tel, a közönség szivéhez találó me- 
legséggel formálta meg. Kár. hogy 
hangja kissé nem erősebb. Har- 
math Jolán ezuttal igazán nagy 
vonalu alakitást nyujtott. Tudott 
egyaránt müvészien drámai és li- 
rai lenni. Balázs Samu a félszeg 
Lajos nem egészen rászabott figu- 
ráját rutinos alakitókészséggel je- 
lenitette meg. Fényes Alice finom 
szivhangjai most is mensőségesen 
csendültek. Lantos Béla első nagy 
szerepében egy- kettőre megnyerte 
a közönség tetszését Van ugyan 
benne bizonyos tulzó modorosság 
még, de jó rendező értékes szi- 
nészt faraghat ki belőle. Kisebb 
szerepekben Bencs Ilona. CGzoppán 
Flóra és a rendőr kis szenepét pom- 
pásan megjátszó Dancsó György 
tették teljessé az est kétségtelen 
művészi és közönség sikerét 

hibátlan 

merete olvan otlhonossá teszi őt a 

(w gy) 
............. 

Ahessziniai állaporok 
a őtv. fetru Raresen 

(CLUJ.) A Petru Rares-ucca la- 
kói fordultak ma délelőtt szerkesz- 
tőségünkhöz. A panasz a Vizmü 

igazgatósága ellen szóltt Ugyanis 
a lakókat egy uccai vizvezeték látta 
el eddig vizzel. Néhány hónappal 
ezelőtt azonban a vizmű az uccába 
illetve az ucca egy részébe, egész a 
37. számu házig, bevezette a vizet 

s ugyanakkor eltávolította az uc- 
cáról a vizvezetéket 

A környék lakói és háztulajdo- 
nosai a lehető legszegényebb kis- 
egzisztenciákból tevődnek össze. 
akik valamennyien kiveszik nészü- 
ket a közterhekből. Ezeket az embe 
reket nemcsak nem szabpad. hanem 
egyenesen lelketlenség viz nélkül 
hagyni. Jelenleg az a helyzet. hogy 
a több; mint egy félkilóméternyire 
levő uccai vizvezetékhez mennek a 

lakók egyegy veder vizért. Ez lehe- 
; tetlen állapot, Lehetetlen köztiszta- 
ság; közegészség és tüzbiztonság 
szempontjából is. Az illetékesek 

találjanak valami formát; 
hogy a vizmüveket arra kénvszerít- 
sék, hogy a Petnu Rares-uccában 
visszaállítsák a régi vizvezetéket. 

vonult és elfoglalta Siafat hegyét 

rv. évtolyan, 

SZINHAZ 
HETI MÜSOR: 

Szombat 8 és fél: NAGY SZERELEM 
(Másodszor. Rendes bérlet 11 sz) 

Vasárnap délután 6: NAGY SZERE 
LEM (Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: NAGY SZERELEM 
(Negyedszer.) 

Hétfő 8 és fél: NAGY SZERELEM 
(öÖtödször.) 

Kedd 8 és fél:. NAGY SZERELEM 
(Hatodszor, a prózai együttes Du. 
csua turnéja előtt.) 

A ROMÁN OPERA HETI MUSORA. 
Szombaton november 9-én: (Iskolai ma. 

tiné) A végzet hatalma. 
Vasárnap november 10-én, este: Aida 

(Dinu Badescu tenoristával.) 
Hétfőn, november 11-én: Rigoletto 

(Adrian D. Cirtiu tenoristával.) 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
és vasárnap kizárólagos joggai 
KIS MAMA (Kleine Mutti) . 

szerepben : Gaál Franci. Jegyelővétel 
délután 3-tól. Számozott helyek. 
érvénytelenek. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: Szom. 
bat vasárnap: „Peer Gynt,, Fősz, 
Hans Albert, Olga Tschekowa. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 2 monu- 
mentális filmremek: I. W. S. VAN 
DIKE ESZKIMO. Az északi sark 
Trader Hornya. II. FRA DIAVOLÓ 
Sztan és Braun. Ezen előadások lá- 
togatása iskolásoknak meg van 
engedve. Helyárak: 9 és 13 lej. Kez 
dete 3, 6 és 9. 

MUNKÁS MOZGŐ MUSORA: Str. Vaü 
Szombaton bál miatt nics előadás. 
Vasárnap az előadások 8, 6 és 9 órakor 

kezdődnek. Ezen előadásokra visz. 
szamaradni nem lehet. 
duupla müsor, egy helyárakkal. 
I. Az ügyvéd dillemnája. Megható 

társadalmi dráma. Fősz.: Myrna Loy 
és William Povel. II. Kétarcu Wo. 
ronzoff,, izgalmas detektiv dráma, 
fősz.: Brigitte Helm és Albrecht 
Schönnals. Helyárak 10 és 12 Lei. 

Radió 
NÖVEMBER 10, VASÁRNAP 
BUCUÜRESTI. 18: Constantinescu 

zenekar, 19: Felolvasás 20: Hirek 
20.15: Kamarazene. 21: Jazz. 22.15 
Lemezek 22.30: Hirek. 22,50: Ze 
ne. Gutzianu Emilia énekel Albu 

Sándor hegedü kiséretével. 2855: 
Hirek, 
BUDAPEST I. 10.15: Hirek. 11: 

Egyházi ének és szentbeszéd 12.16: 
Evangélikus istentisztelet 13.36. 

Déli örségváltás és térzene 14.20. 
Hanglemezek. 15: Rádiókrónika 
16: A magyar-svájci válogatolt 
labdarugó-mérkőzés II. félidejé 
nek közvetitése, 17: Mezőgazdasági 
előadás, 17.45: Cigányzene 18.15: 
Előadás. 18,45: Szalonzene. 1945: 
Előadás. 20.15: Ének zongorakisé 
rettel. 20.50: Vidám-est. 21.40: Hi- 
rek, sporteredmények. 22.10: Hané 
versenyzenekar. 23.30: Jazzzemé. 
24.20: Cigányzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 16.10: Táncle 

mezek 17.05: Cigányzene. 19: Elő 
adás. 20.20: Előadás. 20.55: Zong0 
raverseny. 

NOVEMBER 11, HÉTFŐ 
BUCURESTI. 18: Hangverseny: 

18.556 Énekkar. 19.15: Rádió Z6 
nekar. 20.15: Lemezek, 21: szarvas 
négyes. 21.45: Anghel Lucia én 
kel. 22.10: Két zongorás hangye 
seny, 22.45: Vendéglői zene 
BÚDAPEST I. 745: Torna Wé 

na hanglemezek, 11: Hirek. 1120 
Felolvasás. 11.45: A kis gyermek 
lelki egészsége. Felolvasás 1305. 
Hegedü zongorakisérettel. 13.45 
Hirek. 14: Zenekar. 15-40: 

Szombat, 



-
 

az Ipartostűület 
(CLUI) Néhány hónappal ez- 

előtt még villongások szintere volt 
az Ipartestület székháza. Ez az ál- 
lápot a régi vezetőség leváltásával 
megszünt. Uj vezetőség került a 
testület élére. amelynek müködésé- 
vel az iparosság - ugy látszik 
meg van elégedve. El kell ismerni: 
az uj vezetőség feltalálta hivatá- 

sát s most már komoly munka fo 
ik az Ipartestületben. 
Az előző vezetőség terhes örök- 

ly 

séget hagyott utódaira: egymillió 
45 ezer lejt kitevő bankadósságot, 
amely már-már megfojtással fenye 
gette az iparosságot A hitelező ban 
kokkal sikerült az ui vezetőségnek 
egyezséget kötni, ennek megfele 
lően nemrégiben 105 ezer leit tör- 
lesztettek az adósságból. 
A testület élén lelkes iparosambe- 

rek állanak, reméljük. sikerrel old- 
iják meg az iparosparlamenti szaná 
lását, 

Megdrágult a keonyér, 
de meg további drágulása 

(CLUJ.) A ,Jóestét!" nemrégen 

árak hirtelen, 

okát részben a téli időszak beálltá- 

val részben pedig a háborus hirek 

kel magyaráztak, amely nagy kivi- 

telt és így nagy hasznot biztosíthat- 

ta a gabonanagykereskedőknek. 

A napokban azután a kenvér ki- 
lója ujból 50 banival emelkedett. 

A közönség többsége, mint rende 
sen. most is a pékeket okolja a lát- 
szólag önkényes drágitásért. 

MIÉRT DRÁGUL A KENYÉR? 
Lapunk munkatársa illctékes 

helyen érdeklődött a kenyér ujabb 
drágításának kérdésében. ahonnan 
azt a felvilágosítást kapta, hogy a 
kenyér árának emelkedését a bur 
za drágulása idézte elő, Ez viszont 

is várható 
! semmivel sem magyarázható. Tel- 

indokolatlanul fel 
szöktek Ennek a drágulásnak az 

jesen indokolatlan. A tünet viszont 
nemcsak helyi hanem országos. 
Drágult a liszt az egész országban. 
A HELYZET MÉG SULYOS- 

BODIK 

A buza illetve a kenyér ára jelen 
tékenyen emelkedett, pedig az idő 
még egészen szép és a szállítást 

semmi sem nehezíti meg. A tél be- 
álltával egészen bizonvos ujabb 
drágulások várhatók, ami ujabb 
nehéz gondokat ró a lakosság vál- 

laira, A kenyér a viszonvokhoz ké- 
pest eddig is nagyon drága volt, 
de télen. akkor, amikor tudvalevő; 
hogy az életfeltételek ielentéke- 
nyen sulyosbodnak, a kenvér árá- 
nak felszökkenése megsokszorozza 
a szegény polgárság helvzetének 
reménytelenségét. 

Amikor a szimulánst leleplezik... 
(eLUJ.) Gyöngyélet a katonaélet 

- mondja a régi közmondás. - 
Ámde vannak olyanok is, akik két- 
séghevonják ezt az állítólagos 
aranyigazságot Már tudniüllik 
nem lehet általánosítani de min 
dig voltak lógók" 

Habár a sorozások ideie elmult 
talán nem lesz érdektelen Pista vi- 
éz önkéntes urról megemlékezni. 
Az önkéntes szó néha félreértések 
re ad alkalmat, mert például a ba- 

rátunk esetében nem nagvon állja 
meg a helyét ez a jelző. Dehogy is 

ment ő önként. Vitték. Illetbve men: 
ni kellett. 
- Hogy hivnak? - teszi fel a 

kérdést / sorozóbizottság elnöke. 
Hősünk földsüketnek tetette ma- 

gát és kezéből tölcsért formálva 
füle elé 4 süketek sajátos színtelen 
hangját utánozva mondotta: 
Má rog? (Kérem?) 
Hogy hivnak? 
= Má rog? 

ÉeA kérdések egymásután 

hangzanak el, de a barátunk min- 
enre csak egyet válaszol. 

sorozóbizottság tagjai kényte- 
knek megállapítani. hogy Pista ön- 
e földsüket. Akárhogy ordíta- 
em hall semmit. A végén is 
eküldk. Az önké 
kiak, Az önkéntes már éppen 

amikor Lmenni az ajtón. 
r Ee Gra olódguusn 

gad r Cipariu 2/a. Megmonda 
multját, jelenje, jövőjét, 

és, .Sz rencsés napjót 
Én orsjegyhez srer ncsés számját. e 

e éle tanácsokat! a i. Taxa 15 lej 

előrement és viszont. 

egy kapitáy cseadesen utánaszól: 
- Gyere csak, vedd át az alkal- 

matlansági bizonyítványt 

A földsüket önkéntes a csenmde- 
sen kiejtett szavakra rögtön visz- 
szafordul. mire az elnök odaszól a 
jegyzőkönyvet vezető őrmesternek: 

- Gyelogos 

Barátunk bekerült egy eznedhez, 
Azonban erősakaratu ember volt 
és elhatározta, hogy már ő csak 
süket marad. Akármit mondtak 
neki, mindenre csak egy válasza 
volt: 

Má rog? 
Számtalanszor megtörtént. hogy 

amikor a hátraarcot vezénvelték, 
A kiképző- 

tisztek réme lett. Semmiféle paran- 
csot nem teljesített Akármit vezé- 

nyeltek, nem - hallotta. 

Őrmesterének azonban zseniális 
ötlete támadt egy napon A hálóte- 
rembe vezényelték és az ezred ösz- 
szes irombitásai körülállották az 
ágyát. Aztán megkezdődött a po- 
koli koncert. Egész délelőtt fujták 
a fülébe a különböző skálákat 
Pista önkéntes azonan a legna- 
gyobb nyugalommal aludt A zseniá 
ls ötlet megbukott. Végül is beke- 
rült a kórházba. ahol bevitték a mü 
tőterembe. A katonmorvosok mű- 
szereket szedtek elő és az ezredes 
halk hangon adta ki az utasításo- 
kat. 
- Le kell kötni. Átfurjuk a dob- 

hártyáját! 
Az orvosok hozzá is láttak Be 

/ 

ÓESTÉT! 
Szanálás utJán van 

a gyermek bepiszkolja kezecskéit és 
orcocskáját. Ezért messad aaponto 

többször a kellemesen ilatostot 
Schicht- Soap szappannol, amely 
gyorsan és dúson hobzik, alaposan 

vezettek egy tölcsért a fülébe, 
önkéntes nagyokat pislogott. 
homlokán kövér izzadtságcseppek 
ütöttek ki. Mikor azonban az ezre- 
des-orvos egy hegyes szerszámot 

Az 
A 

(CLUJ.) A hóstáti gazdák között 

évek óta elvi harc folyik. Oka en- 
nek az, hogy nem tudjáik eldönteni 
hol építsék fel a régóla esedékes 
kulturházat. A gazdáknak egyik 
tábora azt akarja, hogv a kultur- 
házat a belvárosban építsék fel. mig 
a másik csoport a Szentpéteri:tem- 
plom mögött erne a célra kiielölt 
és a gazdák birtokában levő két- 
holdas telekre óhajtja felépíteni a 
hóstáti gazdák otthonát. 
Az elvi harc málr évek óta folyik 

anélkül, hogy közeledés jött volna 
létre a két tábor között. A jelek sze 
rint egyelőre nincs kilátás megegye- 
zésre A gazdasági egvlet szokásos 
havi válaszlmányi ülésein rendsze 
rint felvetődik a kulturház felépí- 
tésének kérdése, de nyomban le is 
kerül napirendről az éles ellenté- 
tek miatt. 
Nem akarunk a gazdák belső 

ügyeibe avatkozni legkevésbé rá- 
erőszakolni álláspontunkat akár- 
melyik félre. Csak azt állapítjuk 
meg, hogy a józan ész és belátás 
azt diktálja, hogy a kulturház a 
Hóstátban épüljön fel. Itt meg van 
az alkalmas telek. az építkezésre is 
van fedezet, ugy tudjuk, hogy 400 
ezer lej. Kár volna kalandokba bo- 
csátkozni s halasztani a kulturház 

szedett elő és be akaria szurn a 

Még mindig vajudik a hósta i 
sazdák kulturház-ügye 

fülébe, elkezdett ordítani: 
- Nem emgedem! 
Az orvos halkan megkérdi. 
- Miért fiam? 
Mert akkor megsiketülök. 

(m ) 
e 

tető alá hozását. Mindcn nap kése 
delem felbecsülhetetlen kárt jelen! 
a hóstáti gazdáknak, akiknek kul- 
turális müködését károsan befolyá 
solja, hogy nincs megfelelő ott- 
honuk, 
.............. 

- STARHEMBERG ÖRÖ 
KÖLT Bécsből közlik: Starhem- 
berg herceg tagnap átvette a Heim- 
wWehr főparancsnokságát. amelyet 
eddig Fey őrnagy töltött be. 
- UJ VÉRÁTÖMLESZTÉSI 

MÓD - AZ ÁLLATOKNÁL New- 
yorkban az állatorvosok szövetsé- 
gének kongresszusa uj módszert 
fogadott el a vérátömelesztések ke- 
resztülvitelére. Ezentul ugyanis a 
vért közvetlenül az élő macsloák sz 
véből fogják a „páciensbe" átvezet- 
ni a legkisebb fájdalom nélkül 

SZINTETIKUS GYAPJU 
TEJTERMÉKBŐL Rómából kör 
lik: Ferutti ismertnevü olasz mér- 
nök kisérleteket végzett abban az 
irányban. hogy szintetikus gyap- 
jut állítson elő kazeinből A ka- 
Zcin tudvalevően a tej agyik mek 
lékterméke Ferutti kisérlete igen 
jól sikerültek így most meg is 
kezdte a szintetikus gyapiu készi- 
tését. Egyelőre napi 500 k logram- 
mot fognak gyártani 



Ha álmatlanságban szenved 
Ha idegei nincsenek rendben, 

az egyetlen megnyugtató szer a 

Biztos segitség 

Grippa és hülés ellen! 
tablettával 

1 doboz LEIl 

kapható minden gyógyszertárban 

Hignc munkást megült 
a pillamos áram 

(LISSABON.) Borzalmas módon 
pusztult el tegnap Povoa de Santa 
Íria községben kilenc munkás. A 
munkások egy zárt helviségben 

dolgoztak, amelyen keresztül ma- 
gasfeszültségü árammal telített ká- 
bel vezetett A munkások eddig is- 
meretlen módon hozzáértek a ká- 

belvezetékhez, amely valahol meg 
lehetett sérülve és emiatt a szigete- 
lése nem volt jó. A következő pil- 

lanatban mind a kilencen halálos 
ütést kaptak. 

Ezen hirdetés 
- [1 

szerencsét hoz 
; . . 

Onre, vágja ki 
[4 . 

őrizze meg 
Wisz Miya a világhirü csillagjósnő, 

aki tényleg mindent tud és nnndent 
megmond. Beszél Önről, hozzátarto- 
zótról szerelem, házasság, per, jóbarát- 
ról, ellenségről, terveiről, foglalkozás- 
ról, allásárol. Mindenben hasznos a- 
nácsot, ad, az Ön sorsát, jeienjét, mult- 
jat és jövőjét rejtett erők a csillagok 
ányitják. Kell, hogy érdekelje a saját 
és hozzátartozói élete. Már belépésnél 
nevén szólitja Önt. Sokkal könnyebb 
és j00b az élet, na a lelkekben biza- 
kodás és reménység az ur! Gond,ai- 
nak enyhitése és sorsának jobbrator- 
dulása érdekében még ma keressen 
fel. Minden kérdésre szivesen válaszo- 
lok és mindenben hasznos tanácsot 
adok. Kell, hogy érdekelje az On hoz- 
zátartozói élete, jelenje, multja és jö- 
vője. Mielőtt hozzám jön keresse fel 
az összes hirdető josnőket, hogy lássa 
a tudásbeli kölömbséget. Nálam csak 
akkor tizet, ha meggyőzódik a tudá- 
somról. Aki hisz nekem az milliomos 
lesz. Hiteles okmányokkal igazolom, 
nogy 1935 év október 10-iki huzáson 
az altalam 1934 év január 8-án csila- 
gászati alapon kiszamitott 28722 sz. 
sors eggyel Nikolei Filip ur direktor 
Hotel Európa Bucuresti egy millió lejt 
nyert. Ugyancsak 1933 április 16-án ki- 
szamitott 53233 sz. sors eggyel lonel 
Martinescu ur Calea Victoria 129, Bu- 
curesti 400.000 leit nyert. Az 1934 év 
nov. 9-én kiszámitott 9551 sz. sors- 
jeggyel Kovács István ur, Strada Prin- 
tul Carol 21, Oradea 200,000 lejt nyert. 
1935. augusztus esejen kiszámífott 
14540 számu sorsjeggyel Sjettner Je- 
nő ur Lugos 200.000 lejt/ nyert. - 
1934 julius 23-án kiszámitott 11794 
számu sorsjeggyel Sarkadi Aladár ur 
Arad szintén 200.000 lejt nyert. Az Ön 
születési éve, hónapja és napja az 
alapja csillagszámtani képleteimnek, 
melynek végösszege adja az Ön nyerő 
sorsjegyszámát, amellyel okvetlen nyerni 
fog. MissS MYA miniszterileg engedé- 
lyezett aszttologus. Vidékieknek postán 
válaszolok. 

lal s 

JÓESTÉT! 
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SPORT 
Pénteken este megérkezett 

a Uenus csapala 
(CLUJ) Tegnap este a bucurestii 

gyorsvonattal váratlanul már meg- 
érkezett a Venus csapata dr. Ela- 
descu elnök és Virgil Economu ki- 
séretében. A társaság az Astoria 
szállodában vett ki lakást. ahol 
két napos pihenéssel készülnek a 
játékosok a vasárnapi nagy mér- 
kőzésre. mely a Venus első helye- 
zését is meghozhatja az esetben, 
ha a vasárnapi Ripensia-Gloria 
mérkőzés döntetlen lesz és termé- 
szetesen, ha a Venus legyőzi a Ro- 
mániat. Ezt különben Eladescu el- 
nök biztosra veszi aki kiielentet- 
te, hogy csapata kitünő formában 

van, de ettől eltekintve. annak a 

mérkőzést mindenképpen meg kell 

nyernie. Ugyanezt mondja külön- 

ben a Románia is és igy előrelát 
hatólag óriási küzdelem lesz a két 
csapat között, melynek kimenete- 
lét megjósolni nem lehet. A papir- 
forma a Venus mellett szól és ezt 
bizony a Románia vasárnap csak 
legjobb játékával cálfolhatja meg 
A két csapat összeállitása a követ- 

í 

! 

1 

! 

kező lesz: 
VENUS. Jordachescu. Sfera, Al 

bu, Barbulescu, Eisenbeisser. Cons- 
tantinescu. Gruin, Gavrilescu, Sepi; 
P. Valcov, Voronetzki. 
ROMANIA. Muntean II. Doci 

Felecan I, Muntean I, Pop III. Nis- 

tor. Pop Béla, Feraru, Lazar; Fele- 

can II, Capusan. Ha Farkas vasár 

napig teljesen egészséges lesz. ugy 

ő is elfoglalja helyét a csapatban- 

A mérkőzés vasárnap délután 

nem három. hanem már fél 3 óra- 

kor megkezdődik Dordea sibiui 

biró vezetésével. 
Vasárnap délelőtt a következő, 

rendkivül izgalmasoknak igérkező 
alkerületi bajnoki mérkőzések 
lesznek: 

D. e. fél 9 órakor UEC-Avram 

Jancu, fél 11 órakor Haggibbor- 
KMSC fél 1 órakor Unirca-Na- 

poca. A kispályán délelőtt 9 órai 

kezdettel sorrendben a következő 

ifiusági bajnoki mérkőzéseket ját 

szák le: KAC-Haggibbor. Unirea 

-Reuniunea, CFR-KMSC. 

Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
Erdély őkölvivóbajnokságai iránt 

(CLUJ) Az országot amatőr 
ökölvivóbajnokságok első felvoná- 
saként vasárnap este pontosan 8 

sárnapi versenyeken Erdélv leg- 

jobb tizennégy ökölvivója fog in 

órai kezdettel az unitárius kolle: 
gium tornatermében rendezik meg 
Érdély ökölvivóbajnokságát. me 
lyeknek győztese jutnak tovább 
az országos bajnokságokban. A va- 

dulni, akiket Oradea, Cluj, Satu- 
Mare és Petrosani egyesületei ne- 
veztek be. A bajnokságokat a 
KKASE rendezi meg saját és a társ 

klubok legkiválóbb szakemberei- 
nek közremüködésével. 

Szaniszló-Aat 30 (1:0) 
(CLUJ.) Tegnap délután mint 

egy ezer főnyi közönség előtt ját- 
szották le az Universitateae -KAC 
edző-mérkőzését, melyet mindkét 
részről kényelmes játék után a ru- 
tinosabb egyetemi csapat nyert 
meg Szaniszló három góliával. A 

KAC-nak a második félidőben több 

jó gőlhelyzete volt, de erélvtelen 
és gólképtelen csatálírai ezuttal sem 
tudtak eredményt elérni. Biró Stan- 
clu. 

MEGVÁLTOZTATTÁK AZ ORA- 
DEAI AMTE-CRISANA MÉRKÖ- 
ZÉS BIRÁJÁT. Morar Teofil dr. 

ugyanis, a kiküldött biró visszalé 
pett és helyébe a központ Ceau- 
reanu biról küldte ki. 
„MAGYAR NAP" LESZ NO- 

VEMBER 24-IKÉN MILANÓBAN. 

Ezen a napon ugyanis nemcsak az 
Európa labdarugókupa döntőjét 
tartják meg a magyar és olasz csa: 
patok, hanem egyidejüleg Magyar- 
ország-Olaszország jéghokki és 
tenniszmérkőzéseket is rendeznek 
a gyönyörü olasz városban. 
A KISEBBSÉGI KÖZÉPISKO- 

LÁS DIÁKOK vasárnap reggel 8 
órától kezdve rendezik meg a re- 
formátus kollégium tornatermében 
iskolaközi asztali tenniszversenyü- 
ket, melyen férfieggyes. páros és 

! 

! 

senyeket a párosban és csapatban 
körmérkőzéssel az egyesben (két 
vereség után) kiecséssel rendezik 
meg. 
GYEREKTORNA A HAGGIB- 

BORBAN. A Haggibbor tornaszak- 
osztályában az elmult napokban 
megkezdte müködését a gyerek- 
csoport is. A gyerekcsoport kitünő 
vezetés mellett minden héten csü- 
törtökön és szombaton este 6 órá: 
tóél müködik a református gimná- 
zium tornatenmében A torlódás 
elkerülése végett a vezetőség közli, 
hogy a gyerekcsoportban csak 14 
éven alóli gyerekek vehetnek részt. 
Az ennél idősebbek a felnőtt cso- 
portban tornászhatnak. amelv az 
emlitett napokon este 7 és 10 óra 
között müködik. A női csoport a 
Haggibbor:otthonban (Str. Regina 
Maria 15., emelet) müködik. Be- 
iratkozni az órákon lehet. Havi 
tagdij 20 és 10 lej. 

TEKE-5PORT 
Az FSPR Comitet Central tagjai 

felkéretnek, hog a f. hó 12-én ked- 
den este fél 9 órakor tartandó ülé- 
sén megjelenni sziveskedjenek. 
ss. Dr. Popoviciu Tr. elnök. Boros 
V. sk. főtitkár 
A „Vasas" Tekéző Társaság tag- 

( jai felkéretnek, hogy folyó hó 10-n 
vasárnap d. u. 4 órakor a Sfinx"-el 

csapatverseny (hármas) lesz. A ver: ! lejátszandó mérkőzésre a Nemes- 

őszi szezon beálltaával az OÖrpheu 

Színház volt főrendezőjét, akinek 

; dérti, női 
Cipókeo:t és gyermek) l 

50 Lei 
heti részieire kaphat l 

I ,„Pantofaria", Calea Traian 14 

pályán (Bácsi-ut) pontosan megje 
lenni sziveskedjenek. A vezetőseg. 
MAGYARORSZÁG ELSŐIZBEN 

KIIRT TEKEZŐ BAJNOKSÁGAIT 
vasárnapi kezdettel tartják meg By 
dapesten. A csapatversenyben hár 
mas, négyes és nyolcas csapatok 
részére irtak ki bajnokságot, az 
egyéni bajnokságra 164 versenyző 
nevezett be, 

ia. 

társadalmi élet 
() HETENYI ÉLEMER RENDE 

Zi AZ OkPhaU MUDV 

EGYESÜLET LOADASAI 

mükedvelő egyesület megkezaüte ko. 
moly müködését. Az előadando úz 
rabok rendezésére sikerült meg 

nyerni Hetényi Elemért, a Magyar 

sziniiskolájából több kiváló sztár 
került ki, A zenei betanítást a ki 
tünő Rezik Károly végzi. Az egye- 

sületben a legjobb helybeli müked- 
velők szerepelnek nivós. szép elő- 
adásban lesz része a mükedvelő 
pártoló közönségnek. 

0 A CLUJI ZSIDÓ NŐEGYLET 
f.hó 10-én, vasárnap tartja délután 
5 órakor az első teadélutánját a 
Palace termeiben, ezuton kérjük 
az érdeklődök szives megijelenését. 
Elnökség. 

0 KATALIN-BÁL A KATH, KÖR 
BEN. A Katholikus Kör nagysikerü 
kulturális clőadásai mellett ez év- 
ben is megrendezi november 23án 
szombaton este hagyománvos Ka- 
talin-bálját a Kör Str. Cogálnicea: 
nu 7. szám alatti fényesen berende 
zett, kényelmes helyiségeiben A 
Katholikus Kör eddigi hangulatos 

összejövetelei és ünnepségei tanus- 
kodnak arról, hogy a 28-iki Kata 
linbál a letgeljesebb siker iegyé 
hben fog lezajlani, melyre már jó 
előne felhivjuk a Kör tagjainak és 
az érdeklődőknek figyelmét 

thopin estélyt rendez 
Zsembeny Elvira zongor- 

művésznű 
(CLUJ.) Ez évben van F. Cho- 

pin a hires lengyel zeneszerző szű 
tésének 125-ik évfordulója. A ju- 

bileumot Zsembery Elvira, a kitü 
nő zongoramüvésznő népszerü 
Chopin-estély rendezésével ünnep! 
meg. A müvésznő müsorában há 
rom ballada, egy polonaise, egy in 
promt és hat etüd szerepel. Zsem 

bery Elvira köztudottan egyik leg 
hivatottabb és legelismertebb e0 
adómüvésze Chopin szerzeményei 
nek. Az a finom és nemes tolmá 
csoló-müvészet, kitünő technikal 
felkészültség és bensőségesség mev 
ennek a müvészasszonynak égés- 
egyéniségét jellemzi, különösen 526 
pen jut kifejezésre Chopin műve 
nek tolmácsolásában. Igy teljesen 
érthető az a rendkivül érdeklődé 
amely a nagyszabásu hangversen 
megelőzi. A koncert november 
14-én csütörtökön este fél 9 órako 
lesz a kath, gimnázium diszterme 
ben. Jegyek az Ellenzék, Lepaee 6 
Királyféle könyvkereskedésekb 



JÓESTÉT! 

Erdély földje 
mindig a szabadság, a szeretet és 
béke hazája volt. Népei megértő 
egyetértésben éltek s ha - sajnos 
elég gyakran - hadba is kellett 

állaniok török, vagy osztnák el- 
len székelyek, magyarok; romá- 
nok együtt harcoltak. együtt küz- 
döttek: mert tudták, hogy az ellen- 
ség közös s ha győz és felülkerül. 
egyformán igázza le az itt élő né- 
peket. 

A történelmi időkben. különösen 

addig. amig Erdély önálló fejede- 
lemség volt. nem egyszer küzdöttek 
egy lobogó alatt magyarok. romá 
nok. egy táborban együtt s vitéz 
Mihálynak ép ugy meg voltak a 

maga magyar katonái, mint Beth- 
len Gábornak a románijai. 
A két nép, magyar, román. min- 

den időben békés egvetértésben 
megfért egymás mellett Mint 

ahogv ma is megférnének é meg- 

élnének ha nem lettek volna és 

nem volnának ma is felelőtlen agi 
tátorok. akik - a legtöbbször - 
egyéni érvényesülni akarásból, fel- 
tünési vágyból egymás ellen igye- 

keznek ingerelni. az egvébiránt 
csöndes, hékés tömegeket. 

Csak egy kis időre. néhány hó- 
napra kellene félre tenni minden 
ilyen harcias jelszavakkal operáló 
politikai párt vezetőjét. főleg pediz 
a nagyszáju demagógokat is és az: 

után olyan formában, hogy a nép 
szabadon, befolyás nélküi nyilvá- 
nithassa ki a maga akaratát. meg- 
kérdezni a népet magát, hogy mi 
a véleménye, mivel lehetne itt jobb 
sorsot. teljes nyugalmat és megelé- 
gedést teremteni? 

Hittel, meggyőződéssel állítom. 
hogy legalább 90 százaléka a fal- 
vak népeinek de a városok polgári 
és munkás lakosságának nagy több 
sége is, azt mondaná: 
- Hagyjanak nekünk békét, 

hogy mi éljünk és dolgozzunk! 
Mi eleget teszünk mindazoknak 

a kötelességeknek. amelveket a ha- 
za, illetőleg az állam elvár tőlünk! 

- Fizetjük az adót, katonásko- 
dunk. viseljük a terheket. nem za- 
varjuk meg a köz és társadalmi 
rendet, királynak, kormánynak 
egyháznak és mindenkinek ami ki 
jár s cezek ellenértékéül viszont 
minden részről biztosítsák a polgár 
nak is azt. ami őt megilleti. 
Ne kérdezzék, hogy milyen nyel- 

ven beszél, ne mézzék; hogy melyik 
templomba jár, milvyen házasságot 
köt, az egyetlen kvalifikáció min- 
denkivel szemben csak az legyen, 
hogy nem vét az állam érdekei el- 
len. Ha a polgárok megkapják azt, 
ami nekik kijár. önmagától megol- 
dódik a kisebbségi kérdés is. 
Ilyen elgondolás mellett. ilven elv- 

ből kiindulva, messzebb is lehetne 
vinni a kérdés tárgyalását s megis- 
mételve azt. amit czen cikkem be- 
vezető soraiban írtam, t i. hogy 
ezen a földön magyarok és romá- 
nok évszázadokon át békés egyet- 
értésben éltek. azt kérdem: miért 
ne élhetnének így most és a kö- 
vetkező évszálzadokban is? Elfogu- 
latlan, tulzó jelszavas izgatás nél- 
: ül nem is volna ennek semmi 

A két mép egymásra van utalva 
8 beszéljen bármit a mesterségesen 
inszcenált tulzás és jelszavaskodás, 

együtt is fog élni. mert egyik a má- 
ikat kiirtani mem tudja soha! 

a kölönlegesen fnom üsztitó anyos ki 
fényesiti a fogzomóncot, enélka hogy 

azt megtámadnó; 

a Dr. Bröunfich éltal összeófinon Sulto 

rizin-Oleat fokozatosan tóvolifija el a 
fogkövet es megakadályozza az vjra- ( 
képződést. 

Ha peni komelvan gondolko- 
zunk és rálépünk a megértésnek 
erre az utjára, nem kell megeről- 
tetés hozzáó hogy azt is meglás- 
suk, hogy ha itt bent, ebben az or- 
szágban magyarok románok jól 
megélnek együtt, a két szomszéd 
állam: Románia és Magyarország is 
a legszorosabb és legbensőbb barát 

ságot és szövetségi kapcsolatot te- 
remthetne. Mind a két államra néz- 
ve ez volna a legerősebb és legter- 
mészetesebb kapcsolat, annyival is 
inkább. mert valójában egymásra 
is vannak utalva. 
És ha ezt a kapcsolatot politikai 

téren még szorosabbá tennék. 
Miért ne lehetne tárgyalni róla, 

ONT tanácsolja Önnek mi 
axnaponta--- es Aelyeó / 

Mindenki elött ismert tény, hogy a togak 

között fennakodó ételmaradékok - a 

szóéi cca 37 fokos bömérsékletében - 
10-12 érán belül erjedésbe mennek át. 

Tehát nyilvánvaló, hogy nem elegendő 

togainkat egyszer egy nap mosni, kétszer 

egy aap és rendesen, ez a halyesi 

És sose feledje el, hogy a Kalodont 3 kiváló tu- 
lajidonságoa biztositja a helyes fogápolást: 

a speciólis fog-és szájszappan enyhe 
babio alaposan megtisztitia a fogakat, 
ot is ahová a fogkele nem iuihat el 

amikor Kossuth is vetett fel ilyen 
nézetet s legutóbb is többször és 
többféle formában felmerült Ro- 
mánia és Magyarország enőtelje- 
sebb politikai kapcsolatának kér- 
dése? 

(Tárgu-Mures.) 

KOVÁCS ELEK 

Nyilt összecsapás helyett guerilla-har- 
cokkal küzdenek az abesszin 
csapatok az olaszok ellen 

(PÁRIS) A francia lapok Addis- 
Abebából azt a hiradást kapják, 
hogy az abesszin hadsereg még egy 
ideig nem szándékszik komolyabb 
és nagyobbszabásu ütközetekbe be- 
lemenni. A vezérkar ugyanis azon 
az állásponton van, hogy egyelőre 
az erőket kimélni kell mindaddig 
amig megfelelő mennyiségü fegy- 
ver és lőszer is áll rendelkezésre 
és amig a hadsereg kiképzése és 
felszerelése minden tekintetben ki- 
fogástalan lesz. 

Ezzel magyarázzák azt a tényt 
is, hogy Seyum és Nasibu rasok, a 
két legfontosabb abesszin front- 
szakasz parancsnokai, kisebb-na- 
gyobb csatározásoktól eltekintve, 
amelyekre azonban éppen a visz: 
szavonulása fedezése célijából van 
szükség, kerülik a nyilt összecsa- 
pást, Ehelyett inkább és folvtono- 
sam stratégiai visszavonulásokat esz 
közölnek a seregeikkel. 
Az abesszinek nyilt szembenállás 

helyett mos! azután a guerilla har 
cok rendszerét folytatják. A visz- 
szavonuló csapatokból bizonyos 
kisebb különítmények leszakadva. 
oldalozó mozdulatokkal és rajta- 
ütésszerüleg támadnak rá az olasz 
csapatokra, hogy azokat nyugtala- 
nítsák és amennyiben lehetséges, a 
csapatösszeköttetéseiket megszakít 

sák. 
Az olaszoknak éppen ezekre a 

váratlan rajtaütésekre való tekin- 
tettel erősen is kell vigyázniok a 
szárnyaikra. megerősített oldalvé- 
dekről kell gondoskodniok és elő- 
retolt őrseiknek is a szokottnál jó: 
val nagyobb létszámuaknak kell 
lenniök. A felderitő szolgálatra az 
olaszok így egy félszázadnál keve- 
sebb embert nehezen is küldhetnek. 
Mert a tizes-huszas, vagy még na- 
gyobb csoportokban kószáló abesz-: 
szin guerilla-harcosok a kisebb egy 

ségeket egy-kettőre megsemmisitik. 
Az olasz kikötőkből ujabban fő- 

leg motorosjármüveket és repülő- 
gépeket indítanak utba a hadszin- 
térre. Rómából tegnap ismét száz 
repülőgépet menesztettek Kelet:Af- 
rikába, továbbá nagymennyviségü 
tankot, páncélkocsit és autót. 
Ugyancsak tegnap indult utba 

Eritrea felé Teruzzi tábornok, a 
fasiszta miliciák legfőbb parancs- 
noka, aki az V-ik keletafrikai fa- 
siszta hadosztály parancsnokságát 
veszi át. Helyettese pedig a pistoiai 
herceg. az olasz király öccse lesz- 
A pistoiai herceg ma ment ki a had 
színtérre a Sardagnia hajón. 

Ugyancsak AddiszAbebából ér- 
kezik a hire annak, hogy az abesz- 
szin fővárosban nagvfontosságu 

I intézkedések történnek 
A kormány legutóbb négy euró- 

pai lapnak terjesztését tiltotta be. 
Ezek a következök: Action Fran- 
caise és Voila párisi, Lendepedence 
Belge és Pourguoi Pas címü brüsz: 
szeli lapok. Kitiltásuk azéri történt. 
mert a két francia, belga lap erő- 
sen olaszbarát ádláspontot képvi- 
selt és ezzel veszélveztette a lakos 
ság háborus hangulatát. 
Érdekes ugyanakkor; hogy az 

addisabebai rendőrség vezetését egy 
volt osztráik kapitányra; egy Bruck 
ner nevü közismert hitler istára biz- 
ták; mig mellette a szolgálatot bel- 
ga tisztek látják el. A belga tisztek- 

ből álló csoport a napokban érke- 
zett a fővárosba és azonnal át is 
vette a szolgálatát. 

Hivatalos helyről hangsulyoz- 
zák; hogy ennek az intézkedésnek 
nincs semmiféle politikai; csupán 
vendészeti jellege. Az abesszin la- 
kosság azonban mem tulságosan 
nagy rokonszenvvel fogadta a kül- 
földi tisztek érkezését és a rendőr- 
ségre való bevonulását; mert azt 
mondja; hogy a mégus élete nem 
lehet biztonságban; ha az külföl 
diek őrizetére van bizva. Ugy lát- 
szik azonban, hogy a császár mégis 
jobban bizik az emrópaiakban 
mint saját emberelben



ARANYÉRT GRAMONKENT LEG- TÖBBEI FIZETEK, ROSNER ÓRÁS ÉS EKSZERÉSZ, RÉG. FERD. 114. 
(f2430,) 

UNATKOZOM, szeretem a kalandot, 
bármilyen természetüű is - mindegy, 
ha valaki tud ilyennel szolgálni, ugy 
kérem „bármilyen,, jeligére a kiadóba. 

..... (252.) 
HEGEDUOKTATÁST olcsón válla- 
lok. Házhoz megyek. Cim akiadóban 

191. 
FIGYELEM! Hó és sárcipő szak- 
szerü javitását a régi megbizható 
„Sport, gummivulkánizáló üzem vál- 
lalja. Reg. Carol II., volt Dorobantilor5 

(f2517.) 
MEGISMERKEDNE házasság 

céljából jómegjelenésü 25 éves házile- 
ány, 35 évnél nem idősebb állmi tiszt- 
viselővel kelengye és butor van. „Eset- 
leg lakás is, jelige. s26 

SZÖRMEBUNDÁAK készitését, átala- 
kitását javitását olcson vállalja Bixen- 
enspnar szörmeszalon, Reg. Ferdinand 
3 emeleten. Szőrmék nagy választékban, 
bécsi modellek. Gyári árak. f2033 

SZANISZLÓ chromoz, nikkelez rezez 
legjobban, legolcsóbban. P. Stefan cel 
Mare 17. Telefon 1282. f2327 

URAIM ki volna önök közül hajlandó 
egy 40 éves független asszonynak jó 
barátja lenni, én viszonzásul nagyon 

tudnám szeretni. Jeligém „Ahogy én 
szeretek,, 318 

VÁRLAK jeligére levél van a kiadó- 
ban. kérem átvenni. l4t 

INTELLIGENS fiatalember keres szó- 
rakozás és korcsolyázáshoz csinos part 
nernőt. Választ ,Barna, jeligére a 
kiadóba kérek. 348 
VILÁGHIRU chiromantikus JÓSNŐ, 
ki több országot hóditott meg jóslásai- 
val, mindent megmond, amire ki- 
váncsi. Reg. Ferdinand 129. 375 

SÓVÁRGAÁS jeligére levél van a kia- 
dóban, kérem átvenni, 381 

őŐSZI ruhák, felöltök, öltönyök és 
szőrmék festését és vegytisztitását ol- 
csón és jól késziti, Gavallér, C. Traian 
20. 394 
HUSZONHÉT éves magas barna nyug- 
dijképes állami tisztviselő vagyok, meg 
nősülnék jómodu vidéki birtokos család 
bozzámilló lánya, bizalommal irjon tel- 
jes cimü levelet „Karácsony 135,, jeli- 
gére a kiadóba. 397 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZEf CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI VITEZÜL 11. (f2422 
VAN ELADÓ beraktározandó butora? 

Előnyösen vesz, elad mindenféle butort Rozenberger Calea Victoriei 25. 9008 
HAÁZAT központhoz közel veszek tészpénzért. Ajánlatokat: 220.000 lei körül jeligre. 192 
BIZOMÁNY. Használt tárgyakat ve- szünk bizományban, eladásra fogadunk, részletfizetésre is eladunk női, férfi ka- bátokat, ruhákat, fehérnemüeket, órá- 

kat, ékszereket stb. Reg. Ferdinand 3. 
(111.) l 

Clujtól] 
Cim 

80 HOLD szántó és kaszáló 
20 kilométere jutányosan eladó. 
* kiadóban. (288.) 
KÖZÉPTERMETRE Breitschwanz BUNDA majdnem uj állapotban és egy vongora eladó. Juhos T. Vladimirescu 

nincs pénze 

1 
287 

H a lesz pénze 
mindenkép vehet férii és női cipőke 

heti 30 Lei 
részletfizetlésre 
A e 4s cipőkereske. 

delmi vállalatnái 
l, at. Jubalariior 13. 

van pénze 

(Főpósta mellett) 

1 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
Selejtes 
hvtatétata 

lért. és női szövetek, vásznak, zefire, selymek, 
beenete flanelek stb. kisebb-nagyobb darabokban 

félár an kaphatók 

PANRNTIE-áruházban, Str. Memorandului i 

szeP topolya háló szekrények, 
ágyak, asztalok, tükrök , iróasztalok, 
ebedjő kredencek többféle butorok ol- 
csón eladók. Uj hid mellett. Decebal 

AUÜTÖGENHEGESZTŐT megvételre 
keresek. Cim a kiadóban 294 

EBÉDLŐK, hálók, konyha berendezé- 
sek olcsón eladók. P. Mihai Viteazul 34 

(fzás4.) 

MODERN uj dió félteleháló sürgősen 
elado. Asztalos Marasesti 73. 310 

HASZNALT férfiruhákat, télikabá- ! 
tokat dusválasztékban olcsón beszerez- 
hetó. Calea Traian 20. 313. 

KICSI komplekt „Opel motor és 
Opel alkatrészek eladók. Carol II. No. 
11. ((202) 

ELADÓ 150 mázsa krumpli, kisebb 
vagy nagyobb tételekben. Str. Caii 
Ferata No. 5. 229 

ORVOSI MÜSZEREK használtak. 
Frakk középtermetre olcsón eladók 
Schwartz, Stroescun la. 8832 

BALKARU sgépet keresek. Str. Sa- 
muil Micu 10. Mátis. 331 

ELADÓ piachoz közel több házhely 
Érdeklődni: Strasser mérnöki iroda, Do- 
robantilor 23; 9 
SINGER Central Bubyn szabógép 

olcsón eladó. G. Tamas 10. sz8 

GYÜMÖLCSFACSEMETÉK MAAR 
LÁASZLÓ aiudi faiskolájából megérkez- 
tek minden fajban dusválaszték az 
ujtelepen Torday mükertésznél Regele 
Carol 7 olcsó árak. f2424 
ELADÓ. kétajtós kassza ebédlő asz- 

tal, rádió asztalka, patefon lemezzel. 
valódi arany csipke és kézimunkák, 
Tükrös márvány mosdó, tizedes mázsa 
mérleg, előszobafal tükörrel és egyébb 
kályhaelő, diszes széntartó, virágvázák, 
apróság. Regele Ferdinand 14. Háztu- 
lajdonosnál. 277 
ELADÓ egy tölgyfa rönk, 4 méter 

hoszu 75 centiméter átmérő, egy két- 
águ uccai kapu. Fierului 87. 298 
MASFÉLMÉTERES aszparagusz ol- 

csón eladó. Str. Tebei 5. 2299 
ELADÓK két csillárt, két ágysod- 

ronyt, egy konyhaszekrényt és függöny- 
tartókat, veszek egy szép konyha kre- 
dencet. Reg. Ferdinand 141, I. em. 6. 

314 
EGY háló és ebédlőbutor eladó, Cal 

Victorie 85 sz. Megtekinthető délben 
12-1 óra között. l5. 
KERESEK bérbe vagy megvételre 

egy jókarban levő billiárd asztalt. Ci- 
meket „Billiárd,, jeligére a kiadóba ké- 
rek. 3ss20. 
ELADÓ komplekt hálószoba, lámpák, 

fehér festet faágy. Cim kiadóban. f2520 
FÜSZERBERENDEZÉST jókarban 

megvételre keresek. Ajánlatokat „Fü- 
ezerberendezés,, jeligére a kiadóba. 

(285.) 
SZŐNYEGEKET sezlonteritőket al- 

kalmi árban vásárolhat, főpostával 
szemben. Dubarilor 9. 105 
36.000 Lejért sürgősen eladó házhely, 

tisztviselő telepen. Érdeklődni Amos 
Francu 9. 141 
KÖÜLÖNFÉLE MANDOLINOK GI- 

TÁROK eladók. Axente Sever 14. 158 
ELADÓ diófa iróasztal és hozzá 

tartozó fiókos szekrény. Megtekinthető 
csütörtök és vasárnap délután 4 órától 
6 óráig. Gen, Berthelot 15. földszint 1. 

KIS Singer varrógép eladó. Carpati- 
lor 18. 341 
ELADÓ Someseni-on egy házaste- lek, közel a fürdőhöz. Ára 28.000 Lei. Értekezni Radulescu 49. 342 
KOÁCS-SATUT, jókarban kerezek megvételre. Cimet „Azonnal, jeligére kiadóba kérek. 351 
MEGOLCSUDLT A CSERÉP! Prima Élesdi cserép 1.80, egyébb anyagok mé- lyen leszállitott árban. -Mundus, fa-, deszkaépitkezési anyagés tüzifa raktá- rában, Cal,. Decebal 17. f2522 

lejért, két szoba, konyha, 

ELADÓŐ ház, szoba konyha kert 

enyastén 1 tet, 
bb hirdetés ára 

küli hirdetések kezelési 
aznapi megjelenésre d. e. 
számba szombaton d. e. i0 

28.000 (bivalyrét) colonia Sopor tor- 
nyos házon felül. 358 

HASZNALT kézihajtásu furógép 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóba.n 

JOKARBAN balkaru gép, kaptafák, 
sámfák, ringliző gép eladok. Nayopb mé- 
retü mézsergetőt, jóbb hegedüt venék. 
Livezii 59, Dermata mellett. 357 

TIZHETES fajkopópár 500 lejért el- 
adó. Válasz „Bakk nostény, jeligére 
kiadób. 334/ 

ELADÓ ház nagy üzlettel, három szo- 
bával, mellékhelyiségekkel, udvarral, 

forgalmas vidéki utvonalon. Cim a kia- 

JÁRÁSI székhely főterén telek el- 
adó lakással és jól bevezetett üzlethelyi- 
séggel. Értekezni Vulkánizáaló üzem. 
Reg. Carol 5. 364 
ELADOegy sodrony betétes gyerek 
vaságy, tisztaság garantálva. Calea 
Motilor 3 szám. 366 
VENDÉGLŐI föőzőkemence és egy 

szücsvarrógép uj állapotban eladó. Ér- 
deklődni Str. Closca 8. f2530 
KOMPLETT modern kombinált háló 

szoba csillárral, függönnye 1 olcsón 
eladó. fuliu Maniu 42. földszint 2, d-e. 
10-1-ig, d. u. 4-6-ig. 369 
ELADÓ l-a 5 támpás rádió. Str. Rugu 

lui No. i3. 409 
ELADO. Somesani országut mentén 

85606 

egy parcella. Donat ujtelepen, két par- 
cella, szoba konyha épülettel 
san. Értekezni Dolha, Motilor 65. 
NőI télikabátok kicsi termetre olcsón 

és két asztali modern villanylámpa el- 
adó. Chinez 2. (Ovár.) 377 

50.000 készpénzzel, többit havi rész- 
letre vennék kisebb házat, cim a kiadó- 
ban. f2527 
GYERMEK mozigépet vennék filme- 

set. Reisinger Avram Jancu 17. 384 
ELADOÓ gyalupad és szerszámok jó 

áliapotban, Str. Canpului 6. Török 385 
ELADÓ egy modern Rekamier, 2 fo- 

tel, ugyanott veszek zongorát vagy pi- 
aninót, Piata Unirii 18, I. em. ajtó 10. 

386 
JÓKARBAN nagy szabóvarrógép sür- 
gősen eladó. Cim a kiadóban. 32 
ELADÓ jóforgalmu bodega, restau- 

rant, engedélyek és berendezéssel, la- 
kással azonnaj átvehető. Cim a kiadóban 

395 
3000 lei havi jövedelemmel nagy há- 

zastelek központban sürgősen eladó 
230.000 lejért. Str. Timbalei 10. Salamon 

398 
ÜGYELJEN A CIMRE! 
Aiudi prima gyümölcsfák érkeztek: 
Reklám árak: 
Alma 25.- 
Körte 35.- 
Meggy 30.- 
Cseresznye 28.- 
Szilva 25.- 
Kajszin 28.- 
Dió 35-- 

GRIEGER muükertészet Reg. Carol 
399 

ELADÓK különféle butorok, 5 lám- pás telepes rádió, női bunda, szoba ag- 
várum stb. Piata Carolina 4. 401 
ELADÓ Str. Piezisa 9 számu házas- 

telek: áll 3X1 szoba konyha és külön 
szobából. Érdeklődni P. Carolina 4. 402 
ELADÓ nagyon olcsón 1, 2. és 2 , 

szobás konyha mellékhelységekkel, há- 
zastelek erős tégla épitmény, nagy gyümölcsös kerttel, tisztviselő telep környékén. Érdeklődni Oasanu 99, dél- 
után aizz:: 407 
ELADÓ két szoba konyhának alkal- mas faragot fából épült cseréppel fe- dett uj épület, 4 ablak, 1 ajtóval ára 18.000 ezer lej. Str. Donat 186. 403 
KÉT-három ifjunak különbejáratu nagy butorozott szoba havi nyolcszáz 

előszoba, élés kamra butorozv. havi 2100 Lejért 

tányo mekekkel is lehet. Cim a kiadóban. (262 

egzó etüve 2 tel ler- 
10 Jelgés vagy cimn 

dlja 5 Hirdetések 
11 óráig, vasárna; 
óráig lehet feladn 

150 VOLTOS villanykörtéket minden 
mennyiségben veszek. Str. Greblei 2b. 
Csatári. 8370 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ szép nagy uccai parkettes 

különbejáratu üres szoba irodának vagy 
szalonnak. Str. lorga 5, emeleten, (2515 
KIADÓ különbejáratu butorozott 

szoba vezetékes mosdóval, állandó la- 
kónak. Str. lorga 5. (2516.) 
ELADÓ elutazás miatt két szo- 

bás konyhás, üvegverandás haz 
55.000 lej Két rézágy, kétszemé- 
lyes sezlon diófa ruhaszekrény. 
Donáth-utból harmadik villanyosz- 
lop háta megett. (367) KERTES külön telken két szoba füt hető veranda, elő és fürdőszoba konyha 
pince kiadó. Értekezni Szat- 
mári kertésznél Fantanelei i8. Tel. 7-30 

(f2491.) 
GARZONLAKÁAS, mely orvosi rendel 

nek is alkalmas (2 szoba elő és fürdő- 
szoba nov. I-re kiadó. P. Cuza Voda 9. 
ugyanott két alagsori (souterrain) 
szoba kiadó. 9969. 
SZOBA konyha és butorozott szoba 

kiadó. Tudor Vladimirescu 3. 307 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencé- 

vel azonnal kiadó. Masaryk 19. jobbra 
(218.) 

2 SZOBA konyha az állomás közelé- 
ben sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 

(227.) 
KIADÓ két szoba konyha nagy kert- tel Str. Tunarilorban. Érdeklődni Dé- nes ügyvédnél, Str. Wilson 1. Telefon 242 (253.) 
3 URI leánynak vagy fiunak szépen 

butorozott szoba kiadó. Házaspár gyer- 

KIADÓ egy szoba konyha, 
konyhával. Sír. Calvin 22. 
KERTES 2 napos szoba 

konyha használattal kiadó. 
lei 53 
PATA 19, 2 szoba 

fürdőszoba kiadó. 338 SZÉP parkettes szoba konyha azon- nal kiadó. Strada Carpatilor 1. 324 
NAGY szoba konyha speisz kiadó. Cap. Ignate 9 326 
CSINOSAN butorozott szoba kiadó. 

Grigorescu 55. 280 
GARZON LAKÁS, orvosi rendelő, 
irodának alkalmas. Központban azonnal 
kiadó. Consiliul National 19. 329 
KÉT uccai különbejáratu, csinosan 

butorozott szoba 1-2 személyre azon- 
nal kiadó. Baron L. Pop 7. 304 
KIADNAÁM konyhámat takaritás 

ellenében Str. Romei 42. 319 
SZOBA, KONYHA kiadó, viz benn. 

Ugyanott petroleum kályha eladó. C. 
Traian 13. 339 
KIADÓ kapualatti szoba irodának 

üzleti célra, Str. Memorandului 4. 340 
KIADÓ azonnal beköltözhető 8 szoba 

konyha csukott verenda, nagy gyümöl- 
csös. Budai Deleanu 13. Érdeklődni 
lehet Gheresca ő. 343 
VILLANEGYEDBEN St Andrei 
uresan ELEJÉHEZ közel fekvő 

uj egyemeletes villában balkonos, ve- 
rendás, két szoba hallos, legmodernebb 
lakások kiadók. Értekezni Str. Vlahuta 
3. I. 6. 344 
KIADO butorozott különbejáratu szo 

ba 1-2 személynek fürdőszoba haszná- 
lattal. Ugyanott jó házikoszt kapható 
Str. Reg. Ferdinand 92, II. ajtó, föld- 
szint. 354 
KIADÓ két parkettes kapualatti be- 

mosó- 
336 

terrasszal 
Fantane- 

337 
keonyha, elő- 

járásu szoba. Értekezni Saguna 24, 
emeleten. 355 
KIADO két uccai szoba, előszoba 

külön konyha 1200, nagy szoba konyha 

AZONNALRA kiadó uccai nagy 
szoba konyha, speiz. Decebal 40. 2525 
KOMFORTOS 38 szoba, különálló 

kerttel olcsón kiadó. Tunarilor 29c. 

KÖZPONTBAN diszkrét különbejá- 
ratu központi fütéses butorozott szoba 
kiadóó Cim a kiadóban. 376 
EGY komfortos 1 szobás lakás dec. 

.



pa tövek, 
börgombok, 

ridi k ülök 
a legmodernebb kivitelben 

és legolcsóbban 

I B- nl Reg. Ferdinand 
Nr. 3. (udvar) 

EHIREK 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra, 

Telefon: 61 
mzs 

NAPTÁR: November 10 Vasárnap. 
Róm- kath. A András. Prot.- 
Andreas, Gör. kath. Or. Olimp. 
Izr. 14. Lkh. 

SZIMPTOMA 

Hölgy (az orvostanárhoz): Tanár 
ur, vizsgáljon meg, magam sem tu: 
dom hogy mi a bajom. 
Tanár (hosszu vizsgálat után): A 

szervezet meglehetősen rendben 
van,. Hány éves nagyságos asszo- ; 
nyom? 

EGY uccai parkettes szoba 

JÓESTÉT! 7 

APRÓHIRDETESEK 
KIADÓ LAKAS 

KIADÓ nov. 1i5-ére 83 szobás teljes 
komforttal villa lakás, külön telek 
gyümölcsfákal, tisztviselő telepen, 
Budai Deleanu 37, Inf. Str. Duca 2, 
emelet balra 1. 383 

EGY üresen 
vagy butorozva 15-ére kiadó. Consiliul 
National 10. Ovár. 382 

NYOMDA Clujon központban szakem 
bereknek kiadó „Biztos existencia, je- 
ligére kiadóhivatalunkba. 391. 

EGY szoba konyha mellékhelyisé- 
sgekkel kiadó. Str. Londrei 36, 406 

KIADÓ villában kis butorozott szoba 
esetleg koszttal. Str. Ion Ghica 2a. 

f2529 

UAKÁST KERES 
KERESEK 15 ére s szépen butorozott 

szobát, különbejáratu kétszemélynek 
zongorahasználattal. Cimeket „Bramms 
jeligére. 305 

RAKTAÁRHELYISEGET (szárazat) 
keresek február 1-ére. Cimeket „Mihai 
Viteazul környéke előnyben,, jeligére. 

346 

SZEP nagy szoba konyhás komfor- 
tos lakást keresek tizenötödikére, vagy 
elsejére. Lehetőleg belváros közelében. 
Földszintes jeligére. 185 

ALLÁST KERES 
VAS, füszer kereskedő a szakmába 

vágó, brmilyen álást keres. „Vidékre 
is, jeligén a kiadó továbbit. 289 

SZERÉNYIGÉNYÜ fiatal urileány 
(román-magyar nyelvtudással) uri- 
családhoz gyermekek mellé 
zik. Háztartásban is segédkezne. Ci- 
meket Jó bánásmód,, jeligére. 2479 

ajánlko- 

FIATAL segédet felvesz a „Carai- 
man,, Bufé, Str. T. Cipariu 5. 333 

MÉRLEGKÉPES könyvelőnőt kere- 
sek. Román, magyar, német nyelvet 
birók előnyben. Referenciákkal ellátott 
pályázatokat „Könyvelőnő, jeligére 

TANULÓ KISLEÁNY tülistoppolás- 
hoz fizetéssel felvétetik. Tusi szalon. 
Renner palota. 3327 

BEJÁRÓNŐT keresek, Str. CGen. 
Berthelot 2568. 3323345 

Gyakorlott FÉMCSISZOLÓKAT 
felvesz a Hann é Kellemen cég gal- 
vanikus mühelye, Cluj,Cal. Reg. Ca- 
rol II. No. 18. 178 

FIATALABB hazvezetőnőt kere- 
sek kisebb háztartásom vezetésére 
Cim a kiadóban. (350 

FIATAL reszelővágó segéd azon- 
mal munkát kaphat Cluj, Calca 
Traian 20. (349) 

ZAKKÉPZETT dobboz-készitő lá- 
nyok fölvétetnek ,„Compactorul 
Avtam Jancu 18. [(352) 

ÜGYES kifutó fiut keresünk 
azonnali belépésre. „Regal" cipőüz- 
let Reg. Ferd 28-a. (f 2523) 

ALKALMAZUNK egyszerübb 

embert félnapi állandó incasso 
munkára ötezer lej garanciával, 
fix fizetéssel „Mercator" Cal Vic- 
toriei 20. (400) 

HÁZALÓ elárusitókat keresek 
Maglavit-brosurához 25% mellett. 
Regele Carol II. 90. Hátul az ud- 
varban, (362) 

CUKRÁZDÁBA ügyes. gyakor- 
lott. románul tudó kiszolgálónő fel- 
vétetik Cim a kiadóba. (365) 

felvesz 
(371) 

MASAMOD kézileányt 

Fortuna Reg, Ferd. 22 

ELSŐREDÜ uj és ocska központ? 
kazánok és boglerek észitését garancia 
mellett vállalok. Sántha Mihály, Baba 
Novac 24. (74.) 

ön is védekezzen az elterjedó JÁR- 
VAÁNYOS BETEGSÉGEK ELLEN a 
kellemesen illatositott „SENTLASLO, 
FERTŐTLENITŐ szappannal. VIGYAZ 
ZON nehogy utánzatokkal kiszolgálják. 

PAPLAN, MATRÁC ÉsSs PÁRNA 
legjobban és legolcsóbban a paplan- 
gyárban: „La Truson,, kaphatók. Cal. 
Marechal Foch 10. sz. Tolltisztitást 
vállaluannkkkkk f2089 

SZEVILLAI BORBELYNAL Memo- 
randului 24, ondolálás, manikür, haj- 
vágás, hajmosás 15-15 lej, borotválás 
10 lej. f2324 

INGYEN kap ebédet az az egyén aki tiz 
barátját hozza kosztolni. Avram lancu 
18 emelet 7 ajtó. Ugyanott szolidlány 
teljes ellátást kaphat. 335 

VALÓDI jó házikosztot csak Str. 
Pata 3 szám alatt kaphat,uj veze- 
tésseellel 

BORBÉLY BÖRÖNDŐS ujhelyisége 
Str. Vliahuta. Táskák átalakitása, fes- 
tése bármilyen szinre. Olcsó árakk 7 

TRAFIKNAK üzlethelyiséget, belvá- 
rosban forgalmas helyen keresek. 
Ajánatokat „Forgalmas,, jeligére. 

242 

KÉPKERETEK nagy váaszték- 

ban! Képkeretek szakszerü javi 
tása: „Pax" Cluj Cal. Victorici 
No, 6. (f 2526) 

PULLOVEREK, korcsolva-szvet- 
terek keztvük, trikók kötését. hor- 
golását olcsón vállalom. Eladó egy 
antik kredenc Str. Vulcan 20. (363) 

ZSÁK festést, montirozást roj- 
tozást olcsón és gyorsan vállalok. 
Modern kettős ágypárna készen 
400 lejtől feljebb. Matei Basarab 2. 

(359) 

Ma szo baton ts hotnap, rasárnap 
AROYAL MOZGÓBAN I elkerülése vég ti. 

Felkerjük an.é. Közönbege, ho öy au. u. E órai 
Számozott heyek elővételben 

lőadásokal is látogassa a zsulol ság 
Monopol: Filmcentraia Dr. Des. Gábor. 

Hölgy (kis habozás után): 

szonnégy, 
Tanát (örömmel): Tudom már, 

hogy mi a baja. Ki
hagv a memé- 

riája. 

Hu 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éijeli 
szolgálatot: Hintz (Piata Unirii), 
Somlea (Ca. Regele Ferdinand). Dr 
Cseresznyés (CGalea General Foch) 
és Dr. Nagy Árpád (Calea Motilor) 
gyógyszertárai, 

- ORVOSI HIR. Dr. Bogdán 
K rendelőjét Cal. Reg. Ferdinand 
85. szám alá helvezte. Readel se: 
bészeti. bel- és nőögyógyászati be- 
tegeknek d. e. 9-10 d. u. 4-7-ig 
Röntgen, duarz 

- JÁMBOR BÁCSI tanciskolájá- 
ban november 19én UJ TANFO- 
LYAM kezdődik És aki preciz 
francia négyest akar látni, jöjjön e' 
vasárnap a koszoruestélvre. 

- KATONASZÖKEVÉNY BE- 
TÖRÖT FOGOTT EL A RENDŐR- 
SÉG Marku Aurél cluji iparos né- 
hány héttel ezelőtt jelentkezett a 
hadkiegészitő parancsnokságnál be- 
vonulásra. Minthogy egy regáti ez- 
redhez osztották be. Marcu rövide- 

sen megszökött a katonaságtól és 
zülleni kezdett, majd több betörést 
is követett el. A bünügyi osztálv 
emberei azután az éjszaka elfogták 
az egyik külvárosi korcsmában, 

éppen. amikor a lopásokból szát- 
azó zsákmányának egvrészét ér- 
tékesiteni akarta, Vallatása közben 

több betörést és lopást ismert be- 
A nyomozás nagy apparátussal fo- 
lyik ! 

INTELLIGENS egyedülálló fa- 
tal asszony házvezetőnő állást ke- 
resg magányos urnál Vagy fiatal pár: 
nál. Értekezni Str. Piezisá elején, 
Hunyadi süsztemél (410) 

BUCARESTBE házvezetőnőnek 
menne 40 éves cluji nő. Zsidó uri- 
háznoz, ázvezetünő jeligére e 

ÉKSZEI RÉSZ állást ke es. eidő 
ken is Imreh. Sir. Pata 40. (368) 

70.000 ésetleg több készpénzzel, 

magvyar román, német gyorsgép- 

iró, levelezőnő állást betársulást 
keres 5000 fizetés" jelige kiadlóba. 

! 32 

GYERMEKTELEN házaspár, mecha- 
nikus és szakácsnő, házmesteri állást 
keres. Cim Reg. Ferdinand á48. 390 

JOLFÖZŐ szakácsnő vendéglőbe 
ainikozk. éz se 308 

ÁLLÁST KAPNAT 
. 

5000 LEI vanskkel mészárszéki 
kasszához nő felvétetik, luliu Cesará8. 

KISEBB keresztény CSALADHOZ 
házmunka elvégzésére DOLGOZNI 
SZERETŐő TISZTESÉGES NŐT FEL- 

redkivül előnyös 

VESZEK 1-ére Nagymosás nincs. Cim 
a kiadóban. (254.) 

MINDENESNŐ (idősebb) szerény 
igényekkel felvétetik. László, Strada 
Gelu 30. 2521 

AUTÓSZERELŐ tanulót Szabó gara- 
ge Reg Carol 51. felvesz. (f2518.) 

INTELLIGENS megbizható nőt ro- 
mán-magyar nyelvtudással tözsdémbe 
alkalmaznék, óvadékkal rendelkező 
előnyben. „Belvárosi trafik, jeligére. 

283. 

NYOMDAÁSZTANULÓT (két közév- 
iskolávl felveszünk Livezii 4. (9306) 

GYAKORLOTT diótörő leányokat 
felyesz, Frati Beer cég Cluj, P. M. Vi- 
teazul 86. 321 

désben. 

EGY mindenecs bejárónőt kere- 
sek, Izsálkné Str. V. Goldis 12. (398) 
KERESEK ügyes bodegásnét 

5000 lej óvadékkal egy jóforgalmu 
Cim a ki- 

(396) 

vagy 

üzlet önálló vezetésére, 
adóban. 

FIUT és leányt fizetéssel 
teljes ellátásban tanulónak felmé- 
tetik a „Gloria" könyvkötészetken 

P. Unirii 0. (2528) 

.. 

FÜSZERÜZLETNEK nagyon alkal 
mas sarok helyiség Somesanion kiadó, 

feltételek mellett. 
Cim a kiadóban. 279 

25.000 lei kölcsönt keresek üzemna- 
gyobbitáshoz. Cimet „Kisipari technika, 
jeligére kérek ifz2481 

ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 
szerda, csütörtök délután. Férfiaknak 
péntek szombat egész nap, vasárnap 
délelőtt. Kádfürdő nyitva reggel ő-tól 
este 9-ig. Központi fütéss. (f2519) 

ZONGORAÓRÁKAT adok házaknál 
olcsón. Conzervatoriumi módszer sze- 
rint. Érdeklődni Carolina- tér 5. Gond- 
noknál. (ll8.) 

POLOSKAIRTÁS, lakásfertőtlenités 
legmodernebb csodaszere: PARAGÁZ! 
Kapható Segesvári festéknagykereske- 

FRANCIA és KOMÁN-nyelvet kitünő 
módszerrel tanitom. Gimnázisták és 
elemisták előkészitését felelősséggel vál 
lalom. Megkereséseket a kiadóban: „IV 
ÉVES TANÁRJELÖLT,, (252.) 

NEGYEDIK éves tanárjelölt román, 
francia, latin és német nyelvoktatást 
jutányosan vállal. Str. Noua 6 (f24 

KÖLCSÖNT szerzek kézzátola 
nyugdijkönyvre igényelt összeget, tör- 

megkeresést lesztést közlő részletes 
„Ötezerig, jeligére. (269.) 

FELSŐISKOLÁS román diák, gimná- 
zisták oktatását olcsón vállalja. Petru 
Rares 16. 328 

, 

KERESEK teljes garancia és meg- 
felelő kamat mellett 25.000 Lei köl- 
csönt. Ajánlatok „Pontos fizető, jelige 
alatt kiadóba küldendők. 322 
KÖSER, diétás koszt kapható Man- 

dulánénál, Str. Paris ő. Ugyanott fia- 
talember különbejáratu szobában la- 
kást kaphat. Jókarban levő pianino 
eladó. 316 

KARPITOS MUNKAÁKAT modern ki- 
vitelben legjutányosabban készit. Mi- 
lovean Piata Stefan Cel Mare 6 

CIPÉSZÜZLET Delvárosban 
szakemberek által jól bevezetve. 
családi okok miatt átadó. Cipész- 
üzl let" jeligé jére. (374) 

NŐI RUHA fehérnemü SZABÁ- 
SZATI s varrótanfolyamot kezdek 
Fischer R. Piata Unirii 12. I. e. 
URILÁNY LAKÓTÁRSNŐT KE- 
RESEK. [380) 

LIEBERMANN SÁRI okleve eles 

francia tanárnő lakását áthelvez- 
te Reg. Ferdinand 67 alá (föld- 
szint jobbra). hol a francia nyelv 
oktatását folytatja. (387) 

NÉMET, FRANCIA, ANGOL ta 
nitást, forditást vállal Szecsődv 
Str. Áron 18. (389) 

KÉSZPÉNZZEL társulok bármé- 
lyén jövedelmező üzlethez. vállal- 
kozáshoz aktiv részvétte előnyben. 
Értesitést. Jöv edelem" jeligére 

(405) 

tanfo- MODERN szaBÁszarT : 
lyam novéember 15-től Lővi Szalon 

Reg Ferd. 19. Emelet. (408) 

öv. ADE KKÉPES Elforri tág is- 

meretkörü munkaerő pénztárnoki, 
raktárnoki. vagy bármilyen bizal- 
mi állást vállal Értesitést Óva- 



UNGÁR IMRE 
4 Román pera 

JÓESTÉT! 

hangversenyez. 
....... ...... 

vak ZONGORAMÜVÉSZ a varsói Chopin 
venseny győztesse 18-án hétfőn 

Herriot fontos politikai 
küldetéssel Bucurestibe 

A miniszitertanács megtárgyalta a trónbeszéd 
Nincs döntés a nemzeti paraszipárt demonstrációja 
(BUCURESTI.) Herriot francia 

tárcanélküli miniszter párisi jelen- 
tés szerint a jövő hónapban Bucur 
restibe érkezik. ahol tárgyalásokat 
folytat a kormány tagjaival, majd 
Károly királynál jelenik meg ki- 
hallgatáson A francia miniszter 
Bucurestiből a jugoszláv főváros- 
ba utazik, ahol szintén politikai 
megbeszéléseket folytat a kormány 
tagjaival. 

MINISZTERTANÁCS 

(BUCURESTI.) Ma miniszterta- 
nács volt. amelyen résztvett Titu 
lescu is. Tátárescu miniszterelnök 
beszámolt a resitai-copsamicai és 
Cugiri fegyvergyárakkal költött 
szerződésről. Ugyanakkor megálla- 
pitották a kormánynak a kö 
törvényhozás számáva készitett 
munkaprogramját, Tátárescu mi- 
niszterelnök bemutatta annak a 
trónbeszédnek szövegét is, amelyet 
őfelsége fog felolvasni a parlament 
november 15-iki megnyitása alkal- 
mával. 

MANIU RÉSZTVESZ A BU- 

CURESTII DEMONSTRÁ- 

CIÓN 
(BUCURESTI.) Maniu Gvula 

tegnap hosszabb megbeszélést foly- 
tatott Gh. Mironescu volt miniszter 
elnökkel Ugy hirlett, hogy Maniu 
ma hazautazik Badacinba és nem 
fog résztvenni pártjának végrehajtó 
bizottsági ülésén, Maniu ezzel kap- 
csolatosan kijelentette, hogy való- 
ban hazautazik, de még november 
14ike előtt visszatér Bucurestibe. 
mert feltétlenül részt akar venni 
pártjának napra rendezendő 
nagy demonstrációján 

MIHALACHE NEM NYILAT- 
KOZOTT A KIRÁLYI KI- 
HALLGATÁSRÓL 

(BUCURESTI) Mihalache teg- 
nap királyi kihallgatáson jelent 
meg amelyről jövet az ujságirók- 
nak csak annyit mondott, hogy el- 
határozásait a párt végrehajtóbi 
zottsága elé terjeszti és csak azután 
hozza nyilvánosságra, Tegnap Mi- 
halache, Maniu. Lupu, Madgearu 
és Calinescu részvételével több órai 
megbeszélés volt déntés azonban 
a november 14-iki nagygyülés kér- 

jön 
szövegét 
ügyében 

azután kerül sor, a Lupu királyi 
kihallgatása is megtörtént. 

Nemzeti parasztpárti körökben 
a helyzetet optimisztikusan itélik 
meg. Ugy tudják, hogy Mihalache 
kihallgatása alkalmával személyé- 
ben vállalt felelősséget a november 
14-iki manifesztációval kapcsola- 
tosan a rend fenntartásáért, ha a 
kormányközegek részéről a felvo- 
nuló tömeg ellen nem történik pro- 
vokáció 

MÉG EGY KIRÁLYI 
AUDENCIA 

Mihalache tagnap hosszasan ta- 
nácskozott Titulescuval. aki ezután 
Inculet belügyminisztenrel tár- 
gyalt. Később Titulescu Mihalache- 
val és Lupuval együtt vacsorázott. 
Politikai körökben ugy tudják, 
hogy Mihalache még egy királyi 

kihallgatásra megy és talán ekkor 
fog sor kerülni végső döntésre a 
movember 14-iki manifeszláció ügyé 

désében nem történt. Enre csak [ben. 

Capitoi mozgóban 
a hét szenzációja : - 

=PEER GYNT 
IBSEN remekműve filmen. Zenéje: GRIEGTŐL. Fősz 

HANS ALBERS, OLGA TSCHECHOVA. 

Világsiker! ! 

mmra 

Hatalmas eredményeket érnek el az olaszok 
ujabb offenzivájukkal 

(LONDON.) Az angol sajtó elis 
meri, hogy az uj olasz offenziva 
nagy sikereket ért el. Tigre és Oga- 
den tartományok nagyrésze az ola- 
szok kezére került és megnyilt az 
ut Harrar és a Tana-tó felé Az 
olaszok tegnap Emda Selasic. Ma- 
kabot, Helicot és Antalot foglalták 
el, Makalet kiüritése előtt az abesz- 
szinek teljesen elpusztitottáik. Az ál 
latokat leölték. a fegyverfogható 
férfiakat elhurcolták, hasonlókép- 
pen Guksa herceg rokonait is elvit- 
ték tuszok gyanánt. Gorahainál 
volt bizonyos ellenállás. mert a né- 
gus Nasibu rast a végsőkig való 
védekezésre utasitotta Gorahait eu- 
rópai mérnökök hatalmas erőddé 
épitették ki nemrégiben. Az olasz 
repülők örökös bombázásai azon- 
han annyira megviselték az abesz- 
szin harcosok idegeit, hogy a csa- 
patok nem az erőd falai között vé- 
dekeztek. hanem kimentek a vá- 
rost környező magaslatokra és ott 
vették fel a harcot, amelyik két 
napon át folyt A küzdelmekben 
Afegork tábornok halálosan meg 
sebesült, mire az abesszinek meg- 
hátráltak, Az olaszok sok fegyvert, 

lőszert és gyógyszert szálkmányol- 
tak. 

GORAHAI ELF OGLALÁSÁ 
NAK JELENTŐSÉGE 

(ASMARA.) Gorahaj város elfog- 

jelentőséget tulaidonitanak. mint 
Makalenak, Gorahai ugyanis a dél- 
re vezető karavánutak keresztező 
pontja. Igy ugyanis megnyillik az 
ut Harrar felé és lehetővé vá- 
lik az egész környék forgalmának 
szigoru ellenőrzése. A Graziani tá- 

(CLUJ) A néhány bét előtti Bun- 
ticaféle állitólagos öngyilkossági 
ügyben tudvalevően szonzációs fej- 
leményei támadták. Barbateiu vizs- 
gálóbiró, akinek kezdettől fogva 
gyanus volt Bumticané szerepe eb- 
ben a titokzatos ügyben, tölb heti 
nyomozás és adatgyüjtés után há- 
rom nappal ezelőtt férigyilkosság 
gyanujával letartóztatta Bunticá- 
nét aki ellen 30 napos vizsgálati 
fogságot rendeltek el Ezt a tör- 

lalásának sokkal nagyobb katonai 

bornok vezetése alatti csapatok 
összeköttetést teremtettek a déli- 
front csapataival, amelyek Eritrea 
és Szomáli felől nyomulnak elő. 
Az olaszok előnyomulása minden 
szakaszon teljes erővel tart. Oga- 

denben tankok és páncélauták ha- 

küdt, onnan revolverét 

ladnak a gyalogság előtt. Az abesz 
szinek Dagabur felé huzódnak 
vissza, Az olasz repülők több abesz- 
szin hadállást bombáztak. Az 
abesszin ellenállás a Jijiga-Harar 
vonalon készülődik. 

Egyre több adat szól a férjgyilkossággal vádolt 
Bunticáné bünössége meliett 

vényszék vádtanácsa 

A vizsgálóbiró jelenlétében a ha- 
tóságok most rekonsíiruáltlák a 
büntény lejátszodását és ennek so- 
rán arra a megállapitásra jutottak, 
hogy Bunticané, aki az ágyban fe 

előrántva, 
hirtelen reálőtt férjére, aki a für- 
dőszobába igyekezett. A golyó 
nem talált, Buntica pediz odasi- 

is helvben- 

tett feleségéhez, bogy azt lefegyve 

IvV. évtolyam 

NE NAGYJA MAGÁT 
befolyásolni, mert a valédi 

SYERMEKHInTőPOR 

1doboz i6 Lei 

....... 

rezze. Az asszony ekkor kisebb 
távolságról férjének fejébe lőtt é, 
a golyó a szemen át befuródva oko. 
zott halált Bunticané a hatósági 
feltevések szerint ezután 3 revol 
vert a földre ejtette. hogy az eset- 
nek öngyilkosság látszatát kölcső- 
nözze. Terhelő körülmény itt az a 

a férfi jobbszenén hatok Be, addig 
a fegyver mégis a férfi baloldala 
mellett hullott le 

Bunticané, akit a terhelő bizo- 
nyitékok és vádak sulyosan meg- 
törtek, két nap óta szinte szakadat- 
lanul vallatás alatt áll. de ezideig 
még nem tett beismerő vallomást 
A hatóságok azonban remélik. hog, 
végül is belsmeri azt a sulyos hünt. 
amellyel vádolják: a férigvilkos- 
sággal. 
ezmeesema 

A tábla jogtalannak 
mondotta ki Rezik 

Kűároly elbocsátását 
(CLUJ.) Rezik Károly volt Ma- 

gyar Zenekonzervatóriumi igazga- 
tó ügye foglalkoztatta ma a tábát 
Reziket tudvalevően az intézet ve- 
zetősége eltávolitotta a helvéről kü- 
lömböző vádak miatt, amiből bo- 
nyolult pereskedés is kezdődött Az 
első és másodfoku biróságok Rezik 
ellen döntöttek és eltávolitását jo- 
gosnak mondották ki de A Sem- 
mitőszék döntésében kimondotta. 
hogy c határozatok semmisek és 
utasitottak a táblát, hogy az ügyet 
ujra tángyalja le a megfelelő alaki 
ságok betartása mellett. 

Az ügy mai uijratárgyalásán a 
tábla kimondotta. hogy a vezető 
ségnek Rezik eltávolitására vonal- 
kozó döntése jogtalan volt Rezik 
tehát ma is a konzervatoriumi jog 
szerü igazgatójának tekintendő A 
nagyfontosságu döntés értelmében 
Reziknek most jogában áll régi ál 
lásába való visszahelvezését kérni. 
A tábla! döntés tehát a legszéle 
sebbkörü érdeklődésre tarthat szá- 
mot 
..................... 

- ORVOSI HIR. Dr. Erdős, 
gyermekorvos, scarlát és diphteria 
elleni védőoltásokat végez pPiata 
Stefan cel Mare 2. d. u. 3-6-ig. 

- ADOMÁNYOK Köszönettel 
nyugtázzuk a következő adomát 
nyokat a Bone-család részére: 
Szabó Péterné (Hárángiab) 1 cso 
mag ruhanemü. Pistuka 60 lej. 
- Laskás Margit segélyezésére: B. 
A, 50 lejtől 100. Sz. A, 30. További 
adományokat is készséggel továb 
bitunk. 
- SZÁDECZKY GYULA TEME- 

TÉSE. Megirta a „Jócstét!", hogy 
dr. Szádeczky Kardos Gyula volt 
egyetemi tanár. curópahirü i 
gus 75 éves korában meghalt A ki 
váló tudós temetése f hó 10-én. va- 
sárnap dél fél 1 órakor lesz a köz 
temető halottas csarnokából 



gv. évfolyanmn 

agha ráér Anglia várhat... 

Ezt nem mondotta éppen ilyen 
savakkal Baldwin miniszterelnök, 

de annak a beszédének, amellyel 
megindokolta a parlament felosz- 

jatásának és az uj V választásak ki- 

írásának szükségességét, mégis kö 

rülbelül ez volt az értelme. Tudni- 
azért tartotta fontosnak a 

miniszterelnők. hogy éppen most 

lartsák meg a választásokat, 
mert szélcsendesnek. tehát alkal- 
masnak látja az időpontot a bel- 
politikai kérdések tisztászására, Vi- 

sont a külpolitikai problémák s 
így elsősorban az angol-olasz- 

il lk: 

kési időpontíra halasztható 
válságos 
lasztásokat tartani London azon 

ban nem érzi válságosnak a hely 
zetét. Amit Olaszországgal szem- 
ben el akar érni, azt részben már 
elérte és a továbbiak sem fognak 
elmaradni, Eleinte pedig nem volt 

tózsás a helyzete a Földközi tenge- 
ren. Mert igaz, hogy minden tá- 

zezbon és kapu: tehát Gibraltár. 
Malta, Alexandria. Gyprus. Szuez 
és ujabban Haifa is a britek kezé- 

ben van. mégis az olaszok háborus 
szerzeménye a dodekanézosi sziget- 

csoport s különösen ennek főszi- 
gete: Rhodos semmiképpen sem le- 
Kesinylendő ékként veszélveztette 
ezeket a támaszpontokatt Ezt a 
szigetcsoportot az olaszok aránylag 
egészen rövid idő alatt óriási mé- 
retekben megerősítették és tengeri 

lemes sem a máltai, sem az alexan- 
dnat vagy szuezi angol flottának, 
hogy alig egy ugrásnyira a hátuk 
ban van az olaszok tengeri és légi 

nyada.. 
2. 

Már nem egyszer leszögeztük, 
hogy minden, amit a Downing 

treet a népszövetségi alapokmány 
nyal és Abesszinia függetlensege- 
vel kapcsolatban világgá kürtölt, 
csak takaró. Takarója az angol vi: 
ágbirodalom veszélyeztetett érde- 
kelnek. A brat külpolitika irányítói 
hem szoktak könnyelmüsködni. 

a lehetőségeket, - Hogy amnnak 
Mején mégis belementek ab- 
ba, hogy a dodekanezosi szigetcso- 
portot Róma megkapjaa annak 
ien jelentős okai voltak Ezek a 
igetek tudvalevőleeg egészen 
ete Törökországhoz tartoz- 

A tripoliszi hadijárat során 
laszország rájuk tette a kezét. 
Anglia ezekben az időkben 

andenképpen gyöngíteni akarta a 
ököket és hozzájárult ahhoz, 

ée a Földközi tenger keleti me- 
Jében, közel a kisázsiai par- 

khoz, Róma megvethesse a lábát 
KkOr persze még nem látták egé- 

világosan, hogy mi lesz ennek 
ktzménye A bajon már 
a ehetett segiteni, Megváltoztat- 
n a got nem volt lehetséges 
kái ája a tehát - évszázados takti- 
tült E hiven - frontot változta- 
nyul gyrészt a görögök hóna alá 

felfokozta hiuságukat, 
iszont megpróbált a po- 

alázott Törökország féle köze 
Csakhogy a Mossuli petró- 

miatt a törökök na- 

í 

pázisukká tették. Nem lehetett kel- 

haderejenek egy igen jelentős há- 

endszerint évtizedekre mérik le 

abesszin konfliktus megoldása egy 

időkben nem szoktak vá- 

JÓESTÉT! 

Irta: Halász Józsel 

gyon nehezteltek Londora Igy 
nem volt mit tenni. mint a görögök- 
kel tartani 
ságot. 

3. 

Tudjuk, hogy az elmault tizenkét 
esztendő során Hellas ősi földjén 
egymást váltogatták a forradalmak 
és ellenforradalmak A rendkivül 
aktiv és nagykoncepcióju Mussoli- 
ni ugyanis nem nézte tétlenül az 
angolok görögországi, illetve Föld- 
közi tengeri kártyakeverését. Gö- 
rögország népe két pártra szakadt: 
monarchistákra és köztársaságiak- 
ra A köztársaságiak mögött Mus- 

solini kezét tudjuk. Ezzel szemben 
a monarchistákat az angolok tá- 
mogatták. 1927-ben Róma segítsé- 
gével döntötték meg Hellasban a 
irónt és kiáltották ki a köztársa- 
ságot. Attól kezdve egvre jobban 
kiéleződött a helvzet Andalia és 
Olaszország között. London ráesz- 
mélt arra. hogy Mussolini Olaszor- 
szága halálos veszedelmet jelent 
nemcsak a Földközi tengeri hege- 
móniája, de világbirodalmi érdekei 
szempontjából is. Ezért semmiféle 
áldozatot nem sajnált arra. hogy 
Görögországban ujra feictetejére 
állfison mindent A közelmultban 
lezajlott legujabb görög forradal- 
mat is Londonól szítottáik és irá- 
nyitották. Venizelosz. aki Mussoli- 
ni embere volt, elvesztette a játsz- 
mát s =ki tudja hánvadszor - 
megint emigrációba kénvszerült. 

; 1 

Gyözétt a monarchia és második 
György királv hamarosan elfoglal- 
ja trónját Athénben A monarchia 
győzelme azonban tulaidonképpen 
Aglia győzelmiét jeleti. mert ezzel 
az angol világbirodalom a Földkö- 
zi tenger egvik legexponáltabb ré- 
szén ujabb és talán mindennél ér- 

tékesebb flottabázist biztosított ma- 
gának Most már a semmivel lett 
egyenlővé a dodekanezosi sziget- 
csoportok olasz flottabázisa. A gö- 
rög kikötőkből bármikor hátba és 
oldalba támadhatják az angol 
hadihajók ezt a bázist, ugy. hogy 

nem is két. hanem négy, sőt öt 
tüz közé szoríthatiák... Ezért vá- 
lasztat most nyugodtan Baldwin és 
ezért érnek rá az olasz-angol- 
abesszin feszültség megoldási mó- 
dozatai. Azzal, 
mindennél inkább megvethette a 

lábát a görög szigettengerben, óriá 
si mértékben felfokozta nemcsak 
Olaszországgal, de Franciaország- 
gal szemben is fölényét a Földközi 
tengerenn Még néhány héttel ez- 
előtt London nagyon agressziven 
viselkedett Párissal szemben. Egy- 
szerüen a vagy-vagy dilemmája elé 
állította, Most azonban olvan erős- 
nek tudja már magát. hogy szük- 
ségtelen hurt tovább feszítenie. 
A többek között ez a magvarázata 

továbibra is a barát- 

hogvy Ngybritánia 

Szélcsend, vagy viharelőtti csend? 

annak is. hogy miért engedte oly 
hosszura kinyulni az Olaszország 
ellen alkalmazandó gazdasági 
szankciók életbeléptetését. 

5. 
Európában tehát egyelőre rend 

ben van az angol világbirodalom 
szénája. Egyelőre... Mert nem 
lehet tudni. hogy Mussolint a végső 
szorultság esetépen milven eszkö- 
zökhöz fog nyulnii Mindenesetre 
London számol ezzel a lehetőség- 
gel is Ezért melengeti tovább kap- 
csolatait Németország felé. Jólin 
formált francia politikai forrás sze- 
rint a napokban egy nagysulvu an 
gol politikat személviség - aki- 
nek nevét egyelőre titokban tart 
ják, - félhivatalos megbizatással 
Berlinben járt, Az volt az utasítá- 
sa: puhatolja ki. hogy Németer- 
szág milyen feltételek mellett vol- 
na hajlandó Genfbe visszatérni? 
Ez annyit jelent. hogy London 
nemcsak a kulisszák mögött. de a 
Népszövetség keretein belül is a 
maga oldalára akarja állítani Ber 
lint. Ezzel a puhatolózással kapcso- 
latban sokféle kombinációra lehet 
gondolni, Mindenekelőt! arra. hogy 
Anglia ilyen módon is meg akar 
ja akadályozni. hogy Németország 
bármiféle címen együtt haladjon 
Rómával. De nincs kizárva. hogy 
ezzel a Távolkelet felé is ü gyes 
sakkhuzást alkalmaz a Downing 
Street. Japánnak ugyanis félelme- 

tesen megnőtt az étvágva. A Kina 
testéből eddig megszerzett Mand 
zsurián és egyéb értékes ferüle- 
teken kivül most egész É szak Kinát 
a maga érdekszférájába arja 
kényszertfeni. Már pedig Angl 
nak rendkivül sok vesztenivalója 
van Kinában és különösen Észak: 
Kinában. A japánokkal feltünően 
barátkozó Berlint tehát minden- 
áron maga mellé akarja lekötelezni 
Ugyancsak ezért próbálija nem kis 
gazdasági áldozatok árán Amerika 
hajlandóságát is biztositani. 

6. 

Az Egyesült Államok már több- 
szőr visszautasitották London 
ajánlatait. MacDonald kétszer isi 
átkelt az óceánon és más angol po- 
litikai tényezőkkel együtt megpró- 
bálta az amerikaiak barátságát 
megnyerni, Eddig hasztalanul. A 
petróleum, kaucsuk és a gvapot- 
kérdés kiküszöbölhetetlen ékként 
állt a két angolszász világhatalom 
között. Most azonban. hogy Japán 
mohósága mindinkább növekszik 
és csak idő kérdése, homv a Csen- 
des óceán fölötti hatalom ügye 
miatt kenvértörésre kerüliön a 
sor az Unió és a felkelő nap országa 
között. az amerikaiak már engedé- 
kenyebb hurokat kezdenek Lon- 
don felé pengetni. A brit világbiro- 
dalom és az északamerikai Egye- 
sült Államok egvüttmüködésének 

MUNKÁS 
m Szombatcn nincs előadás! 

Dupla müsor! 
I 

I. Az ügyvéd dilemmája 
megható társadalmi dráma ! 

Vasárnap 3, 6 és 9 

Két világsláger! 

Főszerepben: Myrna Loy és William Powel 

str. Váiü 7. - Tel. 171 
II. Kétarcu Woronzeff detektiv 

dráma 
Fősz : Brigitte Helm e Albrecht Schönhais 

MHelyárak 10, 12 Lei 

Dorotheum 
piaja tinirii 22. 

Loegdrágábban vesz használt 
ruhákalt. 

Csekély haszonnal elmd. 
Dus választék férii es női téli- 
kabátokban. 
Bizományba is elfogad jókarban 

.
 

evő ruhákat. 

Uj tulajdonos: Glücik 

terve még egészen embrionális ál- 
lapotban van de tudjuk, hogy a 
gazdasági érdekek ellentállatatlan 
hajtórugóként szoktak hatni. Ezen 
a téren tehát könnyen ugy lehet, 
hogy meglepetés érheti még a vilá- 
got. London azonban rendszerint 
egyszerre több vasat is melegít a 
tüzben, Baldwin a választási akciót 
megindító beszédében bejelentette 

- Ezuttal teljhatalmat akarunk 
kapni, amely lehetővé tenné. hogy 
munkánkat tovább folytathassuk 
és egy uj államnak s ha Isten segít: 
egy uj Európának a megteremtői 
lehessünk. / 

Ha mnélvebben szemléljük a vi- 
lágpolitikai adottságokat. megért- 
jük hogy hová céloz Baldwin. An- 
gliának végeredményben legköze- 
lebbi és legveszedelmesebb ellensé- 
ge Moszkva. A Downing Street em- 
berei most ujabban azon fáradoz- 
nak, hogy Franciaországot és Né- 
metországot kibékítsék egymással 
és azután - ha a jelenlegi angol- 
olasz viszály elintéződik - Olasz- 
országot is maguk mellé állitsák 
Varsó és Páris között is áthidalják 
az ellentéteket s így angol vezetés 
mellett egy hatalmas világblokkot 
kovácsolnak össze a szoviet ellen. 

Párisban egyelőre nem nagyon 
rokonszenveznek ezzel a tervvel és 
a kisantant államai is hüvösen fo- 
gadták London ilyen inányu ajánl- 
Kozásatt. 

7. 
A világpolitika alakulása néha 
nem nélkülözi a pikáns fordulato- 
kat sem. Igen jó angol forrás sze- 
rint Genfben nagyfontosságu tár- 
gyalások folynak abban az irány- 
ban, hogy kiküszöböljék a francia 
-német ellentéteket. Már most a 
pikantériája ennek az akciónak 
az hogy a fő spiritus rectori szere- 
pet ekörül - a párisi szovjet nagy- 
követ játsza. Egészen bizonyos, 

hogy a szovjet képviselője kormá- 
nya megbizásából dolgozik azon, 
hogy kedvező helyzetet teremtsen 
egy francia-német-szovietorosz 
együttmüködés számára Világos 
hogy Moszkva ezzel a lépésével - 
amelyre kétségen kivül óriási áldo- 
zatokat is hajlandó szánni - elébe 
akar vágni annak az angol kon- 
cepciónak, amely Szoviet-Oroszor- 
szág teljes elszigetelését tervezi. 
London is, Moszkva is akciójának 
takarójaként az olasz-abesszin 
háboru gyors likvidálását és a bé- 
ke helyreállítását használijai Aki 
azonban tovább lát az orránál és 
egy kicsit elgondolkozik a dolgo- 
kon. tudja, hogy sem a brit világ- 
birodalomnak, sem Szoviet:Orosz- 
országnak nem az abesszinekért 
és nem a népszövetségi alapul k- 
mány paragrafusaiért fáj a feje 

A legközelebbi jövő maid meg- 
mutatja, milyen irány felé hailik 
a világpolitika utja



A Próféták 
JÓESTÉT! 

és a Szövetség Fiai 
,Eljön az Úr országa, de szörnyü harcok előzik meg" 
(TARGU-MURES) Orbán László 

helyi pékmester egyetlen tagja 
Tárgu-Muresen a Próféták és a 
Szövetség Fiai szektának. amely- 
nek szerte a világban mindössze 
144 ezer tagja van csupén. 
felekezeti áramlat teljesen eltér a 
többi hasonló szektáktól, egyrészt. 
mert nem tömegekre spekulál, ha- 
nem az ugynevezett kiválasztottak 
ra de ettől függetlenül az eszkö- 
zei és módszerei is egészen sajáto- 
sak. A Prófétálkk és a Szövetség Fini 
mint szekta Romániálban egy olyan 
megtürt szekta. amelynek lényegét 
illetően Orbán a következő vála- 
szokat adta tárgumuresi tudósí- 

tónknak: 
NEM VÉLETLEN A NYOMOR 
- Mi semmilyen szektához nem 

tartozunk, A mi igazságaink nyom 
ról-nyomra kimutathatók a két 
szövetség könyvében. Mi élünk 
a világ minden területén. minden 
országban s a mi nevünket Isten 
maga szerezte Ahogyan én látom 
a magam kiválasztottságálval a vi- 
lágot. éppen ugv látjákk az én test- 
véreim is szerte a földtekén A 
nyomor, a szenvedés. a megpróbál- 
tatás nem véletlenül és nem ok 
nélkül zudult a földre. Ezeknek 
kellett jönni. hogy ezek tisztitó tü- 
zén keresztül szünjük le a magunk 
konzekvenciáit. 

A HAZUG BÖLCSESSÉG TER 

MÉSZETES GYÜMÖLCSE 

- Hogy harc van a földön. az a 
hazug földi bölcsességnek termé- 
szetes, de fanyar gyümölcse. En- 
nek a rendszernek el kellett jön: 
nie Ezt a próféták a maguk ide- 
jében szóról-szóra megjövendöl- 
ték, Viszont a Békesség tudomáava 
teljesen érthetetlen azok előtt. 
akik a tömegek sorsát intézik. 
Minden bünnek a pénz a felidéző- 
je. viszont azt az áltudománvt, 
azokat az eszközöket. amelvekkel 
háborukat rendeznek. pénzért vet- 
ték ezek a nagykaliberü emberek. 

AZ ARMEGEDEONI NAGY 

CSATA 

- Mikor lesz vége ennek a fe 
neketlen nyomornak és mikor kö- 
vetkezik el végre a béke és a nyu- 
galom? 
- A népek máris isszák a földi 

bölcsességnek nemcsak a borát. 
hanem azt a bizonyos seprőjét is. 
amely ujabb embermilliókat fog 
áldozatul követelni. Még jönni fog- 
mak különböző izmusok" ame- 
lyeket fenékig kell majd kihörpin- 

teni ennek a generációnak. 
- EIl fog még jönni az a bizo- 

nyos Armegedeoni nagy csata 

hóőfehérre 
mossa 

uj szisztémmel 

Elegáns gallérját, 

fehérnemüjét 
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Ez a 

i ezen a vidéken tegnap mult 

kezni és a ház lakóit megmenteni 

amelyben minden olvan intézmény 
összeomlik amelynek valami kis 
része is volt ennek a szönnyü szen: 
vedésnek a felidézésében Azután 
majd elkövetkezik az Isten orszá- 
ga, amelyben az annyit szenvedett 
emberiség megtalálja a kiutat - 
1954-ig feltétlen el fog következni 
az Ur országa ezt azonban ször: 
nyü harcok és háboruk előzik 
meg, Ez a 40 éves Ikorszak lezártát 
jelzi 1914-től. 
- Miért kell embermillióknak 

elpusztulni ahhoz. hagy elkövet 
kezzen az Ur országa? 
- Mert a fémek is csak a tüz 

ben tisztulnak meg s viszont a mai 
emberiség bünben fogant, tehát 

bünben kell elpusztulnia. Ez egy 
tüzkeresztség amin át kell men- 
nie ennek a szerencsétlen embert 
ségnek. 

Eddig tart Orbán pékmester nyi- 
latkbozata a Prófétákról és azok 
Szövetségeseiről. 

Formakeresés ez is. ki ebből a 
szörnyü kataklizmából. amely év- 
tizedek óta pusztit maga előtt min: 
dent, ami emberi és ami érték. 

Miközben a municiógyárosok tol 
ják maguk előtt előre. mint holmi 
sakkfigurákat a háborus uszító- 
kat és omlik a vér vederszámra 
mert a profit Istene mindennél ret- 
tenetesebb hatalom. 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Clhuj, Calea Marechal Foch Nr. ? 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

tára. - Specialisták vagyunk: acéláruk- 
an, látszerészetben, borotva 

köszörülésben, orvosi 
műszerek javiitásában. 

ges . 

A tüz 
A hatóságok megállapításai sze ! 

rint Newyork néger negyedében a 
Haarlemben, ismeretlen gyuitogató 
garázdálkodik, aki valószínüleg 
őrült Az ismeretlen gyuitogató 
az utóbbi hetek során mintegy husz 
esetben követett el gyujtogatásokat 

a néger negyed különböző részei- 
ben, anélkül, hogy leleplezhették 
volna vagy ártalmatlanná tudták 
volna tenni. 
Nemrég egy ötemeletes házat 

gyujtott fel Haarlem negyed keleti 
részében, A tüzoltók csak nagyne- 
hezen tudták a lángokat megfé- 

de egy asszony öt gvermekével 
együtt, akik 8-14 év között vál- 

bolondja 
takozó életkoruak voltak. a lán- 
gok között lelte halálát. Ugyan 
azon az éjszaka az őrült még egy 
másik házat is felgyuitott. de itt 
a tüzet hamar lokalizálták. A vizs- 
gálat eddigi megállapításai szerint 
a férfi rendesen gyermekkocsit 
tolva szokott megjelenni a gyujto- 
gatás színhelyén és ebben a kocsi- 
ban viszi a gyulékony anvagokat, 
amelyeket a házak lépcsője alá rejt. 
Éppen ezért most szigoru rendel- 
kezést adtak ki. hogy minden gyer- 
mekkocsival az uccán haladó fér- 
fit szigoruan igazoltassanak és mo- 
tozzanak meg, Igy remélik, hogy 

az őrült gyujtogatót sikerül hálóba 
ejteni. 

Kétszáz napja nem esett az eső 
Délbesszarábiában 

(IZMAIL.) Délbeszarábia 
sága között rendkivül nagy 
seredés mutatkozik amiatt. 

lakós- 
elke- 

hogy 
200-ik 

napja. hogy utoljára esett az eső. 
Egyes vidékeken mindenféle ter- 
més tökéletesen megsemmisült, az 
óriási szárazság miatt és még a 
földben lévő termények is teljesen 
elpusztultak Az állatok nagvy ré- 
szét a lakosság kénytelen volt olcsó 
áron elprédálni. mert képtelen volt 
a számukra élelemet biztositani. 

radva és porosak, hogy szinte le- 
hetetlen rajtuk járni. A szél állan- 
dóan hatalmas porfelhőket kavar 
az országutakon. Ismail-megyé- 
ben a kormány kilónkénti 3 lejes 
ár mellett száz vagon gabonát osz- 
tott ki vetőmag céljaira, de ebből 
a lakosság csupán 20 vagont vett 
át. a többit az olcesóő ár mellett 
sem voltak hajlandók átvenni 
merta magok elvetésének semmi 
célját nem látják. Délbeszarábiá-: 
ban Cahultól Tighináig ebben az 

Az utak annyira ki vannak szá évben szinte semmiféle termés 

Már csak pár nap a huzásig Huzás 1935 november 15-én 

Akar milliomos lenni ? 

Az Ön szerencsekulcsa egy sorsjegy a 

BANCA ILIESCIU s. A. CLUJ-tól 

Cluij, Piata 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELIDTÉZET 

v 

Unirii 20. 

a legjobb védő 
fertőző betegségek ellen 11 

nem volt. Nagy segitséget jelentet 
a lakosságnak, az a tény. 
a katonaság az eladásra kerüt 
lovak jórészét méltányos árakon 
összevásárolta s igy azt a nép vol 
kénytelen elprédálni. 

A falvakban az emberek mog 
állandóan könyörgő-meneteket tar 
tanak, esőért imádkozva, de eddy 
az eső még nem jelentkezett, A 
batóságok közremüködésével pe. 
dig -mindenütt segitőbizottságok 

alakultak, amelyek ételeket osz 
tanak ki a lakosság között. Kül. 
nösen a Vöröskereszt-szervezetek 
fiókjai végeznek értékes munkát, 
Emellett a pénzügyminisztérum 
engedélyével a pénzügyi hatóságok 
a szárazságtól sujtott vidékeken 

nagy megértéssel is kezelik az adó- 
behajtás kérdését. hogy ezzel is 
könnyítsenek a lakosság terhem 
amely most a közeledő tél borzai 
maitól a nagy szegénység és nyo- 
moruság miatt, már előre is retteg 
Biznak azonban abban hogya 
kormány a szárazság sujtotta la 
kosság segítségére fog sietni a ma- 

ga anyagi és természetbeni támo 
gatásával, 
smzemozannmemm 

Az utszéli kereszt alatt.. 
Nem merek az erdőbe se menni - 
minden fa alatt sirverem 
és misden bokor ravatal, 

Az Isten vajjon mit akar? 
Seregével - jajj - meddig késik, 
kit a jók serege sirva vár! 

Most a viág tilalomvár, 
hol tékozlók paradicsomában 
kifosztolt kis-koldusoknak 
itt már koldulni sem szabad ! 

A Lét izzó, dus ölén át 
minden felém jön... s elszalad 
és én üres, öreg tenyerembe 
könnyet ejtek, - és sirok, sirok 
az utszéli kereszt alatt. 

Tusnádi JÁNOSSY JAKAB 

456 földrengés 15 nap 
alatt 

A Montana államban levő Elena 
helységben 15 nap alatt összesen 
564 földlökést észleltek. A legutok 
só földrengés sulyos természeti 
volt. Számos ház összedőlt. A ka 
tasztrófának náhány halottja és 
számos sebesültje van. A lakosság 

hog 

amely az első földlökések után 

nyugtalanul viselkedett, később 

amikor a földrengések sorozatos 
megismétlőrését konstatálta. meg 
nyugodott, A legutolsó földrengé 
azonban a maga pusztításaival ha 
talmas riadalmat okozott, annál 
inkább, mert ez a földrengés 
mint kiderült - a környéken 
jelentős pusztításolkat vitt végbe 4 
falvakban és városokban. 

- ELŐFIZETÖINE SZIVES F 
GYELMÉBE! Tisztelettel felkérjük 
olvasóinkat, hogy előfizetéselk 
mielőbb rendezni sziveskedlenek 
nehogy a lap küldése fennakad 
szenvedjen. 

Vidéki előfizetési áraink: e] 
évre Lei 400 félévre 200, egynegy 
évre Lei 100, havonta Lei 35. ui 

A kiadóhivat"



Olcsó, illetve ingyenes orvosi segély 
a szegénysorsu falusiaknak 

(cLUJ) Az egészségügyi minisz- 

térium a multban széleskörü akciót 
kezdett abból a célból, hogy a fal- 
vakat - ahol az egészségügyi vi- 

szonyok megdöbentően szomoruak 

orvosi szolgálathoz juttassa és 

utasította a kerületi vezérfelügye: 

lőségeket, hogy kezdjenek hozza a 

tervek kidolgozásálhoz és a munká 

latok megkezdéséhez. A miniszté- 

rium a társadalmi szempontból 

nagyfontosságu eszme megvalósítá- 

sában lelkes és fáradhatatlan 
mun- 

katársra talált dr. Baritiu Septimiu 

erdélyi vezérfelügyelő személyé: 

ben. aki a legnagyobb ambicióval 

fogott hozzá a reábizott feladat el- 
végzéséhez. 

KORHÁZAK ÉsS TÜDŐGON- 

pozók 

Lapunk munkatársa felkereste 

dr. Baritiu Septimiu egészségügyi 

vezérfelügyelőt akinél a munká- 
latok állásáról és a további elgon: 

dolások és tervek felől érdeklődött 
Nemrégen kezdtük meg - 

mondotta Baritiu vezénfelügyelő - 

a Turdamegyében levő Cámpeni 

községi kórház építését, amelyben 

körülbelül 80 beteg számára lesz 

hely. Ez a 80 hely aztán fel fog 

oszlani a statisztikai kivánalmak 

arányában a különböző osztályok 

között. Mindenesetre nagy sulyt fek 

etünk arra. hogy a tüdőbetegek 

számára minél több helvet biztosít- 

hassunk. Ennek a kórháznak a fel- 

építésére a kormány 5 millió lejt 
irányzott elő a költségvetésben, 

kell számítani a felszerelési és be- 
rendezési költségeket is Hasonló 
csak kisebb méretü kórházat épí- 
tettünk a szintén Turdamegyében 
levő Baia de Aries községben is 25 
beteg számára. Ezeken kivül több 
községben ugynevezett diszpenzá: 

sok, mint ingyenes orvosi rendelők, 
amelyek mellett a legtőbb esetben 
10-15 ágyas kórternmeket is ren- 
deztünk be- Ilyen ingyenes orvosi 
rendelőt állítunk fel például Apahi- 
dán, Scarisoarán. Albac Salciuva 
de jos, Lupsa, Ludus: Ilara és Jim 
bor községekben is. Az apahidai 
diszpenzár már teljesen készen is 
van és a közeljövőben már meg is 
kezdi müködését, De ezeken kivül 
még sok helven épülnek hasonló 
orvosi rendelők amelyeket igyekez 
tünk lehetőleg ott elhelvezni. ahol 
a legnagyobb a nyomor és ahol a 
leginkább szükség van az egészség 
ügyi szolgálatra. Az irányelv az, 
hogy a szegénysorsu wvidékek la- 
kossága minél olcsóbban. lehetőleg 
ingyen juthasson szükség esefén or 
vosi segélyhez Ezeknek a disz- 
penzároknak lesz aztán a feladata, 
hogy a betegeket betegségük szerint 
kórházakba utalja illetve őket 
ottan elhelyezze. 

(b.v) 
s........................ 

Már kitünő léghajókat is tud gyártani 
az óriási arányban 

fejlődő orosz repülőipar 
BUCURESTI. Az elmult vasár- 

nap a fővárbsban nmnagyszabásu 

repülőversenyt rendeztek ame- 

lyen számos külföldi repülőgép 

is résztvett, köztük több szovjet 

repülőgép is. A szovjet-repülőkkel 
az ujságirók beszélgetést folytat: 

tak és eközben érdekes adatokat 

tudtak meg arról. hogy milyen hac 
talmas fejlődést is ért el az utóbbi 

Az időben az orosz repülőipar. 
oroszok repülőgép-épitési techni- 
kája óriási fejlődést mutat és egész 

sereg gyár állitja elő most töme- 
gével a legkülönbözöbb tipusu és 
felszerelésü repülőgépeket, De ha- 
talmas fejlődésen esett át az ejtő- 
ernyővel való leereszkedés is. mely 
ma valósággal orosz nemzeti sport- 
tá lett, 

A ZEPPELINEK 

NYOMDOKÁBAN 
A legnagyobb jelentőségünek 

azonban az orosz repülők azt tart: 
ják, hogy a léghajóépités is örven- 

Kapható mindenütt. 

detes nagy haladást mutat. 
utóbb orosz földön megszervezték 
a világ második állandó léghajó- 
járatát Moszkva és Sverdlovsk (ré- 
gebben Ekaterinburg) között. Itt 

a forgalmat az V. 6. léghaió bo 
nyolitja le. amely 18 ezer köbmé- 
ter befogadó képességü. Az első 
léghajójárat tudvalevően Német- 
ország és Délamerika között lé- 
tesült. a Graf Zeppelin léghajó 
szolgálatba-állitásával A mostani 
második orosz léghajó-járat 1300 
kilóméteres távolságra száll és el- 
ső etapja Moszkva-Vladivosztok 
közötti léghaljjóut megvalósitáki 
tervének. Ezt az utat 1927-ben Cus- 
kin orosz mérnök egy 38 ezer köb- 
méter befogadó képességü légha- 
jóval már megtette és sikerült is 
akkor a vonaton 220 órai időt 
igénybevevő utitávolságot 77 órá- 
ra csökkentenie. A léghaió azon 
ban ebben az utjában igen sok 

aéa 

Sok tizezer 

EPHf 
kályha az összes kályhák 

10 kg. fával 24 

Szántó D. és Fia, Oradea 

I mindenféle nehézségekkel küzdött 

megelégedett vevő 
bizonyitja, hogy a 

" 

órán átf fűt egy . 

normal szobát 1 Gyártja: 

Kérjen dijtalan árjegyzéket. 

Képviselet: „Barzel" vaskereskedés, P. Mihai Viteazul 1 

amihez még természetesen hozzá 

rokat létesítettünk, amik nem má- 

Leg- 

"Pistukának cipőcskét és 

fiarisnyál, ufisnak rufiácskál 

és MINDKETTŐNEK 
EGY-EGY NEGYED 
SORSJEGYET vásároftam" 

A sorsjátékon játszan 
egyenértékü a bizto- 

sitással. mert egészen 
vilagos mindenki előtt. 
hogy biztos és kétségtelen 

esélye van a nyereségre. 
A sorsjáték bármelyik 
játékosát választhatja a 
szerencse Minden hónap- 
ban, pontosan és bizo- 
nyosan, 15.-én a játékosok 
egész hosszu sorának 
nyernie kell. Négy hónap 
leforgaása alatt. egy sors- 
jaték idején. 

35 SZEMÉLY 
NYER EGY 

és 
HAT MILLIÓ 
KÖZÖTT! 
ÖSSZEGÉT. 

Maga a terv a 

legjobb bizonyiték. 

Kérje el a sorsjegyórus- 
tól és tanulmányozza ót 

. gondoson. 

Teljesen helytelen. ha 
MINDENT a szerencsétől 
vár. De még helytelenebb. 
ha orra előtt becsapja 

ajtaját. 200leiért havonta. 

NOVEMBER 
15.-én van az 

ELSŐ OSZTÁLY 
HUZzZÁSA. 

Most van it oz ideje hogy 
sorsjegyeke! vásóroljont 

meg és ezért rengeteg ujabb szá- 
mitás és tervezgetés vállott 
kapcsolatban szükségessé. Cuskin 
léghajójának igénybevételével u- 
gyanis nem lehetett volna állandó 
jelleggel megoldani a léghajójárat 
kérdését, 

NOBILE TÁBORNOK 
SZEREPE 

Amikor azonban az északsarki 
expediciós kalandjairól hiressé 
vált Nobile olasz tábonrnok, az 
orosz repülőipar szolgálatába ke- 
rült az ő munkálkodása és kuta- 

tása révén az oroszok 
arra, hogy csakis kisebb befoga- 
dó képességü repülőgépekkel lehet 

ezt a kérdést eredményesen 

reájöttek 
! 
í 

még 

oldani, Nobile tábornok segitsé- 
gével azután nemrégiben előálli- 
tották a V. 6. tipusu léghajót, a- 

melynek befogadó képessége 18 
ezer köbméter, s amellvyel eddig 
minden próbarepülés kitünően si- 

került. ugyhogy a Moszkva-Sverd 
lovsk közötti rendszeres légijárat 
megvalósitása ennek a gépnek 
szolgálatba-állitásával most már 
lehetségessé is válik. 

Az orosz repülők hangsulyoz: 
ták. hogy az orosz repülőipar kü- 
lönben ma már minden téren fel- 
veszi a versenyt a német. angol és 
amerikai repülőiparral, amelyek 
pedig tudvalevően ebben a szak- 
mmában a legkiválóbbak. 

" 

Aki nálannm csak 

egyszer festet, tisztittait, 

az hozzánma örökké 

hü marad! 



hatalom ... 

F. A. Oliver regénye 
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- A belügyminiszter. - hogy 

vinné el az ördög! - nem szivleli 
önt. Ajánlom, hogyja el még ma 
a várost. a 
- Valóban azt hiszi hogy ezt 

kell tennem? - felelte György za- 

vart arccal mert ez az ajánlat 
néki sehogysem tetszett 
- Ennek meg kell lenni - biz- 

tosította a generális - A jelenlegi 
körülmények küzött más válasz- 
tása nincsen. 
- Hm! - köszörülte a torkát 

György, - feltettem magamban 
hogy itt maradok. 

- Ez a legnagyobb oktalanság 
lenne uram 

- Mit tanácsol hova utazzam? 
- Eszakra, Cuinoga Filephez. 

Ő az egyetlen. aki önnek hatható- 
san lehet segítségére. Ha a kikö- 
tőben most hajó lenne, természe- 
tesen ez lenne a legbiztosabb ut 
de ugy hallom, egyelőre nem vár- 
nak hajót, 
- És hogyan jussak el Ruiroga 

urhoz? 
- Innen San Antonióba megy 

vasuton, aztán lovon tovább észak- 
nak. Mondom, nem tudok önnek 
jobb tanácsot adni mint azt. hogy 
meneküljön mielőbb. 
-Nagyon hálás vagyok önnek 
ezért... - itt Györgyöt egy kulcs 
zöreje a zárban félbeszakította, 
A generális felugrott és nyugta- 

lan pillantást vetett Györgyre. Mi- 
előtt ez szólhatott volna. belépett 
Cox. Meglepve állt a küszöbön és 
gyanakvón nézte a látogatót. 
- Oloriz generális.. a barátom 

és társam, Cox ur. - mutatta be 
György. 

- Ah az urak.. hm!... ketten 
vannak - hebegte a generális za- 
vartan. 7 
- Alávatos szolgájal - köszön- 

tötte CGox - 

sák magukat! 
- Egyáltalában nem! - A ge- 

neráiis kiszabadította a kezét. me- 
lyet Cox nagy szivélyességgel meg- 
szorított. - És mivel mindent el- 
mondtam, ami a szivemen feküdt. 
jó utazást kivánok önöknek uraim 
- mély meghajlással, melyet Jim 
Cox ügyetlenül majmolt bucsu- 
zott. miután még egyszer ismétel- 
te Uraim!" és az ajtóhoz közele- 
dett, Itt ujra meghajtotta magát és 
elhagyta a szobát 
- Én üztem el az öregurat? 

kérdezte Cox. 
- O nem mi elkészültünk a be- 

szélgetéssel. 
- Nos és mi mondanivalója volt 

ha szabad kérdeznem? 
- Azt tanácsolta, hogy tegyem 

azt, amit mi anélkül is meg akar 
runk tenni. 

- Mi jogon tanácsol önnek ez 
az ember? 

kérem. ne zavartas- 

- Bizonyára hálából a segítség-. 
ért. melyet 
tam. 

Ouirogának nyujtot- 

JózsTÉT! 

Cipőre ruhára télikabátra 

van szüksege? Ferfit, nőt, gyermeket 
legolcsóbban felöltöztet 

PARK-áruház, Strada Baritiu 6. sz. 

- Cuiroga? Ezt a nevet én már 
többször hallottam Ismeri? 
- Amikor elmondtam önnek a 

történetemet nem említettem rő- 
vid találkozásomat Ruirogával, Azt 
hittem, hogy önre nézve érdekte- 

len Lehetséges, hogy ezzel hibát 
követtem ell - mondotta György 
és leirta megfigyeléseit az elnök 
bálján és az ezt követő története 
ket. 

(Folytatjuk.) 

A gyász különböző szinei 
Talán kevesen tudják azt hogy 

nem mindenütt a fekete a gyász 
színe Sok helyen az élénk és vi- 
lágos színek viselése jfelenti a 
mély gyászt. Japánban például kék 
ruhába öltözködnek akkor. mikor 
gyászolnak Az előkelő japánok a 
kék kimonó mellé fehér keztvüt 
huznak és ez jelenti a legmélyebb 
gyászt. Érdekes. hogy a régi idők- 
ben, a francia királyság idejében 
a halottak hozzátartozól a gyász 
jeléül vörösszínü ruhákba öltöztek, 
Egyébként a régebbi időkben a lé- 
ek gyászát az jellemezte, hogy a 
gyászoló minél színesebb ruhákba 
öltözködött. A fehérszín szimbóli- 
kus volt Ez jelentette az életbe 
való érkezés szinét. Ezért öltöz- 
tették az ujszülötteket teljes fehér- 
be Egyes helveken azonban a fe- 
hér volt a halál és a megsemmisü- 
lés színe is. Más helveken a sárga 
szín jelképezte a halált, mert a her- 
vadó levelek színét vették alapul 
a gyászolásnál És ahogy a 
levelek sárgulnak ugy öltöztek sár- 

gába a gyászolók is. A zöld szín 
mindig az élet. a szerencse és a re- 
mény színének tekintették a ter- 
mészet kizöldüléséhez hasonlóan. 

Németországban a XVII. és a 
XVIII században a gyászoló asszo 
nyok sőtétszínü ruhákat kezdtek 
hordani. de hosszu fehérszínü szal 
lagok és fátvlak teljesen elfödték 
a gyászoló nő arcát és innen ered 
a halottak miatti fátyolviselés szo- 
kása. Lassan-lassan Európa nagy 
részében elterjedt azután a fekete 
gyászruha hordozása és ez lett a 
halál igazi szimbóluma 

Érdekes. hogv a holland királv- 
nő nemrégben meghal férijét: Wil 
helmina királynő és Julianna trón- 
örökösnő kivánságára hófehér 
diszruhában temették al éls az egész 
ravatal vakító fehérségben ragyo- 
gott. A virágok. a fátvlak és a 
szemfedő minden csupa fehér volt. 
És Hollandiában azóta uiból kezd 
meghonosodni az o szokás. hogy 
a gyász jeléül fehérbe öltöznek a 
hozzátartozók. 

Hol beszelik a világ 
legrégibbnyelvét 

Kasmir tartomány északnyvugati 
határain két kis ázsiai városkában 
Kunzában és Nazarban egy egé- 
szen ismeretlen nyelvet beszélnek. 
amely a tudósok megállapításai 
szerint a világ legrégibb nvelve A 
ket városkának összesen 26 ezer 
mohamedán vallásu lakósa van A 
nyelvük nem hasonlít sem az indó- 
germán. sem a szemita. sem a mon 

801 nyelvekhez. Angol tudósok azt 
állítrák. nhogy ez a nyelv volt a 
szanszkrit nyelv megelőzője és a 
szanszkrit tulajdonképpen sok te- 
kintetben ebből a nyelvből alakult 
ki. Amint a tudósok mondiák ez a 
nyelv Krisztus születése előtt leg- 
alább 5-6000 évvel már létezett 
tehát az emberiség egyik legősibb 
nyelve. 

Rózsákból vetett ágyon 
lett öngyilkos a hires 

angol színésznő 
Egy angol színésznő, egyébként 

ismertnevü festőmüvész felesége. 
aki válófélben volt a férjétől hosz- 
szabb ideje a francia fővárosban 
élt. A szinésznő most Dieppében a 
hires francia fürdőhelven roman- 
tikus módon lett öngyilkos. A já- 
rókelők az egyik golfpálván talál- 
ták meg haldokolva s körülötte az 
egész talaj rózsákkal volt befödve. 
Azonnal kórházba vitték. ahol 
anélkül, hogy magához tért volna 
kiszenvedett Az öngyilkos színész 
nő: Louis Berker asszonvy 27 éves 

volt és Regina Henrv néven szere- 
pelt a müvészvilágban. Mint a kö- 
zönség kedvence igen szép fizetést 
kapott, ugy hogy jó anyagi körül- 
mények között élt. Férje felkapott 
festőmüvészként él Londonban és 
ő is gavallérosan ellátta mindennel 
a feleségét. Az asszony azonban 
megbetegedett és operációnak kel- 
lett alávetnie magát Az operáció 
sikerült ugyan, de utána különös 
elváltozás történt az asszonv lelké- 
ben. Melankólikus lett. erősen haj- 
loti az idegességre és ez az egyre 

nn 

fokozódó idegbaj volt az ami férjé 
től is eltávolította 
A férfi mindenáron igyekezett az 
asszony bomladozó lelki egyensu- 
lyát helyreállttani de a színésznő 
egy szép napon minden további 
nélkül felkerekedett és szerződését 

otthagyva, a francia fővárosba kö 
tözött. Itt meglehetősen bohém éle- 

tet élt. Ebben az életmódban kere- 
sett vigasztalást egyre jobban fo- 
kozódó melankóliájára Amikor 
azonban látta, hogy nem tudnak 
állapotán segíteni, öngyilkosságra 
szánta el magát Bucsulevelet írt 
férjének és édesanyjának. Azután 
golfruhába öltözködve kiment az 
egyik előkelő golfpálvára és ott 
nagyobbmennyiségü ménget vett 
be. Annyi ereje még volt. hogy a 
gépkocsiján magával vitt nagy- 
mennyiségü rózsát maga körül a 
földön elszórja hogy valóságos ró- 
zsaágyban pihenjen. azután elveszi- 
tette eszméletét és többé nem is éb- 
redt fel álmából. Lonis Berker ro- 
mantikus halála a francia művész- 
világban általános nagy részvétet 
váltott ki. 

CAMERA DE MUNCA CLUJ 
2605-1935. 

HIRDETMÉNY 

A munkakamarai választásokra vonat 

kozó törvény 20. szakasza értelmében 

az összes ipari alkalmazottak, magán- 

tisztviselők és kereskedelmi alkalma- 

zottak, valamint a kisiparosok tudomá- 

sára hozzuk hogy a munkakamarai válasz 

tók névjegyzéke az érdekeltek rendel- 

kezésére áll 1985. évi november 10-i2. 

napjai között a Munkakamara irodái- 
ban, Str. Saguna 14. II. emelet. 
A választói névjegyzékből való kiha- 

gyás vagy tévedés esetén a felebbezé- 

sek ugyanakkor adhatók be legkésőbb 

f. évi november hó 25-ig. 

A fellebbezések beadhatók annál a 
munkakamaránál is, amelynél a téves 
beirás vagy kihagyás történt, de a fel- 

lebbezést annak a jogi személyiséggel 

rendelkező szervezetnek is láttamoznia 

kell, amelyhez a felebbező tartozik és 
amely szervezet legalább 10 választóval 

rendelkezik. Az ideiglenes választási 

listák egyébként naponta 8 és 1, dél- 
után pedig 5 és 7 órák közöt; tekinthe- 

tők meg a hivatali irodákban. 

Cluj, 1985. november 1. 

Petre Bucoveanu s. k. 
az interimar bizottság elnöke 

Vasile Hossu s. k. 
titkár. 

tál követelje, 
hogy a Wilra-fogakban benne 

legyen a Wigsla-védjegy, ameny- 
nyiben ez nincs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
Ja%ora! órium semmiféle garanciát 

nem vállal 
. a 
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